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1　調査の概要





１．調査の目的

２．調査の方法

西東京市全域

小学校就学前（０～５歳児）の子ども1,300人及び小学生1,300人を無作為抽出し、

その保護者を対象に実施

住民基本台帳より無作為抽出

郵送にて配布し、郵送方式又はＷＥＢ方式の任意の方法で回答

令和５年10月27日～12月１日

３．配布・回収状況

　西東京市では、次代を担う子どものすこやかな成長と子育てを支える地域社会の形成をめざし、「西東
京市子育ち・子育てワイワイプラン」に基づいてさまざまな取組を進めています。

　本調査は、「西東京市子育ち・子育てワイワイプラン（令和７年度から令和16年度まで） 」の策定にあた
り、市民の教育・保育サービス等の利用状況や今後の利用希望、子どもと子育て家庭を取り巻く状況など
を把握するため実施したものです。また、教育・保育・子育て支援の量の見込みの算出・設定の資料として
も活用します。

調 査 対 象 者 ：

調 査 地 域 ：

抽 出 方 法 ：

調 査 方 法 ：

合計

1,300票 568票 238票 330票

2,600票 1,126票 479票 647票

小学生（1～6年生）の保護者

調 査 期 間 ：

対象

就学前児童（0～5歳）の保護者

回収率
回収数

紙回収数
回収数計発送数

1,300票 558票 241票 317票
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4．調査項目

子どもと家族の状況（基本属性等）

保護者の就労状況

育児休業の取得状況

平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況

教育・保育事業の利用意向

教育・保育事業の事業探し

地域の子育て支援サービスの情報取得方法

地域の子育て支援拠点事業の利用状況

土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の事業の利用希望

病気の際の対応

不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用

小学校就学後の放課後の過ごし方

子育て全般のこと

保護者の過去のこと

放課後や長期休暇の居場所

児童館・児童センターの利用状況

子どもや保護者の生活環境

自由回答

５．報告書を読むにあたっての注意点

○図表の記載にあたり、調査票の質問文、選択肢等の文言を一部簡略化している場合があります。

○クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」や1％未満の数値表示を省略しているものがありま
　す。

○必要に応じて、平成30年度に実施した「西東京市子育て支援ニーズ調査」（以下「前回調査」とします）
　との比較を行っています。

〇設問文には【単数回答】（１つを選択）、【複数回答】（複数を選択）の別を付しています。　また数字を記入
　する設問は【数値記入】と付しています。

○グラフに付されている「ｎ」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数（回答者数）を示して
　います。

○図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。「0.0」は四捨五入の結果または回答
　者が皆無であることを表します。

○百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を100％として算出し、本文及び図
　表の数字に関しては、すべて小数点第2位以下を四捨五入し、小数点第1位までを表記します。このた
　め、すべての割合の合計が100％にならないことがあります。また、複数回答（複数を選択）の設問で
　は、すべての割合の合計が100％を超えることがあります。

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇
（5歳以上）

〇

〇

〇

〇

主な調査項目

〇

〇

〇

〇

〇

未就学児 小学生

〇

〇

〇

〇〇

〇

〇

〇
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2　就学前児童の保護者
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１．子どもと家族の状況（基本属性等）

問1 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。【単数回答】

※補足※ その他　0.2%

問２① 　「お子さん」の生年月をご記入ください。【数値回答】

※令和5年3月31日時点（令和5年4月1日以降生まれの「お子さん」は0歳に含む）

問２② 封筒の宛て名の「お子さん」含め お子さんは何名いらっしゃいますか。【数値記入】

「4歳」が18.5％と最も多く、次いで「3歳」が17.0％、「2歳」「5歳」が15.6％、「0歳」が15.4%となって
います。

「母親」が82.3％、「父親」が16.5％となっています。

「2人」が52.9％と最も多く、次いで「1人」が28.1％、「3人」が14.2％、「4人」が2.9％となっています。

人 人 人 人 無回答1人 2人 3人 4人 無回答

母親 父親 その他 無回答

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答
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問３ 　「お子さん」の健康状況にあてはまるものがあれば、お答えください。【複数回答】

問4 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。【単数回答】

※補足※　 今回調査　無回答　0.9%

　　　　　 前回調査　無回答　0.3%

「健康である」が92.1％と最も多く、次いで「アレルギーがある」が8.2％、「障害がある」が3.0％、「病気
がある」が2.9%となっています。

「配偶者がいる」が97.7％、「配偶者はいない」が1.4％となっています。

前回調査と比較すると、「アレルギーがある」が2.2ポイント減少しています。

前回調査と比較すると「配偶者はいない」が1.1ポイント減少しています。

健康である

病気がある

医療機器を使っている

障害がある

アレルギーがある

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

今回調査（

前回調査（ ）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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問５ 「お子さん」と同居している方は、どなたですか。【複数回答】

「母親」が95.0％と最も多く、次いで「父親」が94.6％、「兄弟姉妹」が63.4%となっています。

前回調査と比較すると、「母親」が1.0ポイント増加し、「祖母」が4.3ポイント減少しています。

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

親類

親類以外の男性

親類以外の女性

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6 「お子さん」の子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。【単数回答】

前回調査と比較すると、「父母ともに」が17.3ポイント増加し、「主に母親」が15.2ポイント減少していま
す。

「父母ともに」が69.7％と最も多く、次いで「主に母親」が29.4％となっています。

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6① ご家庭の中で、子育てにかかわっていない方はいますか。【複数回答】

※「かかわっていない人はいない」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

前回調査と比較すると、「父親」が2.9ポイント減少しています。

「かかわっていない人はいない」が84.4％と最も多く、次いで「祖父」が5.0%となっています。

母親

父親

祖母

祖父

かかわっていない人はいない

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6① 「お子さん」の子育てにかかわっていない理由は何ですか。【複数回答】

【主な「その他の理由」】（件数）

遠方に住んでいる（16）/別居している（4）/離婚している（3）

前回調査と比較すると、「単身赴任などで日常的に離れているため」が13.2ポイント増加しています。

「その他の理由」が45.8％と最も多く、次いで「単身赴任などで日常的に離れているため」が35.4％、「仕
事が忙しくて、子育てする時間が取れないため」が16.7％、「病気・障害があるため」が10.4%となってい
ます。

病気・障害があるため

学生であるため

単身赴任などで日常

的に離れているため

仕事が忙しくて、子育て

する時間が取れないため

育児は問６で答えた人が

すればよいと思うため

子育てに関心がないため

どうかかわってよいか、

わからないため

その他の理由

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問7・8 お住まいのまちはどちらですか。【単数回答】

問9 あなたは、西東京市（旧保谷市・旧田無市を含む）に、通算で何年お住まいですか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　無回答　0.2%

前回調査　無回答　0.1%

「芝久保町」が11.5％と最も多く、次いで「向台町」が8.5％、「ひばりが丘」が7.4％、「谷戸町」が6.3％、
「南町」と「富士町」が5.6％となっています。

「１年～５年」が45.0％と最も多く、次いで「６年～10年」が25.4％となっています。

前回調査と比較すると、「１年～５年」が4.4ポイント増加し、「６年～10年」が4.2ポイント減少しています。

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

北町

下保谷

無回答

今回調査（

前回調査（ ）

１年未満 １年～５年 ６年～ 年 年～ 年 年～ 年 年以上 無回答１年未満 １年～５年 ６年～10年 11年～15年 16年～20年 21年以上 無回答
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問１０ あなたは、これからも西東京市で暮らしたいですか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい　0.9%

「暮らしたい」が86.4％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」が11.5％、「別の場所で暮らしてか
ら、西東京市に戻ってきたい」が0.9%となっています。

前回調査と比較すると、「暮らしたい」が1.6ポイント増加し、「別の場所で暮らしたい」が1.4ポイント減少
しています。

今回調査（ ）

前回調査（ ）

暮らしたい 別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい 別の場所で暮らしたい 無回答暮らしたい 別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい 別の場所で暮らしたい 無回答
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２．保護者の就労状況

問１１ ①母親/現在の就労状況をお答えください。【単数回答】【数値記入】

週当たりの就労日数

（33.3％）

（93.9％） （39.1％）

３日 （25％）

２日

（16.7％）

（6.5％）

パート・アルバイト等
（産休等）

前回調査と比較すると、「フルタイムで就労」が9.5ポイント増加し、「以前は就労していたが、現在は就労し
ていない」が10.1ポイント減少しています。

人 （％）

パート・アルバイト等

人 （％）

フルタイム（産休等）

人 （％）

フルタイム

人 （％）日数

１日

「フルタイムで就労」が41.0％と最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が
24.6％、「パート・アルバイト等で就労」が16.5％、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」が
14.7%となっています。

（1.2％） （1.1％）

４日 （0.4％） （25％） （33.3％）

（16.7％）

５日 （92.6％）

７日 （0.4％）

（5.2％） （4.9％）

（1.1％）

合計

６日

（1.1％）（1.3％）

（1.1％）

無回答

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆就労している方◆

問１１①-1 母親/家を出る時間と帰宅時間をお答えください。【数値記入】

【家を出る時間】 【家に帰る時間】

家を出る時間は「8時台」が45.2%と最も多く、次いで「7時台」が32.8％、「9時台」が12.0％となって
います。
家に帰る時間は「18時台」が38.4％と最も多く、次いで「17時台」が22.5％、「14時台以前」が14.4％
となっています。

時台以前

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答
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問１１ ②父親/現在の就労状況をお答えください。【単数回答】【数値記入】

週当たりの就労日数

「フルタイムで就労」が91.2％と最も多く、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」が2.0%となって
います。

前回調査と比較すると、「フルタイムで就労」が2.2ポイント増加しています。

１日 （0.2％）

（％）

フルタイム フルタイム（産休等） パート・アルバイト等

日数 人 （％） 人 （％） 人

４日 （0.6％）

３日 （0.4％）

２日

６日 （15.1％） （27.3％）

５日 （79.4％） （72.7％）

７日 （2.4％）

無回答

合計

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

- 17 -- 16 - - 17 -



◆就労している方◆

問11②-1 父親/家を出る時間と帰宅時間をお答えください。【数値記入】

【家を出る時間】 【家に帰る時間】

家を出る時間は「7時台」が32.0%と最も多く、次いで「8時台」が28.7％、「6時台」が17.8％となって
います。家に帰る時間は「19時台」が19.9％と最も多く、次いで「20時台」が17.8％、「22時台以降」が
17.0％となっています。

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

- 18 -- 18 -



共働きの状況

【「お子さん」の年齢別　共働きの状況】

共働きの状況は、「父母ともフルタイムで共働き」が 39.1％と最も多く、次いで「父母いずれかが在宅（休
業中含む）」が 38.2％、「父母いずれかがパートで共働き」が 14.2％となっています。

前回調査と比較すると「父母ともフルタイムで共働き」が 9.5ポイント増加しています。年齢別にみると、0
歳と3歳を除くすべての年齢で「父母ともフルタイムで共働き」が最も多くなっており、0歳では「父母いず
れかが在宅（休業中含む）」が65.9%、3歳では「父母ともフルタイムで共働き」と「父母いずれかが在宅
（休業中含む）」がそれぞれ39.6%となっています。

父母とも
パートで共
働き

父母いずれ
かが在宅
（休業中含
む）

回答者数
(％)

1歳

父母ともフ
ルタイムで
共働き

父母いずれ
かがパート
で共働き

父母とも在
宅（休業中
含む）

3歳

5歳

無回答合計

2歳

0歳

4歳

父母ともフルタイムで共働き

父母いずれかがパートで共働き

父母ともパートで共働き

父母いずれかが在宅（休業中含む）

父母在宅（休業中含む）

無回答

今回調査 前回調査（ ）
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◆フルタイム以外で就労している方◆

問１１③-1 母親/フルタイムへの転換希望はありますか。【単数回答】

◆就労していない方◆

問１１④-1 母親/就労したいという希望はありますか。【単数回答】

母親の就労希望等

前回調査と比較すると、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が4.3ポイント、
「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が2.5ポイント増加しています。

「1年より先に就労したい」が50.7％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」が
21.5％、「就労の予定はない」が18.8％となっています。

「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が49.0％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望は
あるが、実現するのは難しそうである」が37.8％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みが
ある」が9.2％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が2.0%となっています。

就労の予定はない

年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは 年以内に就労したい

無回答

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである

パート・アルバイト等就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆１年より先に就労したい方◆

問１１④-1 母親/一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。【数値記入】

「７歳」が28.8％と最も多く、次いで「３歳」が20.5％、「10歳」が11.0％、「４歳」が9.6％となっていま
す。

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

歳

歳

歳以上

- 21 -- 20 - - 21 -



◆すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい方◆

問１１④-1 母親/希望する就労形態は何ですか。【単数回答】【数値記入】

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等を希望」した方の希望就労日数・時間

【週当たりの希望就労日数】 【1日当たりの希望就労時間】

無回答

合計 無回答

合計

３日

２日

「パートタイム、アルバイト等を希望」が80.6％と最も多く、次いで「フルタイムを希望」が12.9%となって
います。

日数 人 （％）

１日

時間 人 （％）

１時間

３時間

４時間

５時間５日

７時間

8時間以上

２時間

４日

６日 ６時間

７日

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等を希望

無回答
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◆就労の予定がない方◆

問１１⑤-1 母親/就労の予定がない理由は何ですか。【単数回答】

前回調査と比較すると、「子育てや家事に専念したい」が9.1ポイント減少しています。

「子育てや家事に専念したい」が70.4％と最も多く、次いで「子育て、家事、介護などで忙しい」が14.8％
となっています。

病気である

子育て、家事、介護などで忙しい

子育てや家事に専念したい

保育所、幼稚園等の

利用条件に合わない

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆フルタイム以外で就労している方◆

問１１③-2 父親/フルタイムへの転換希望はありますか。【単数回答】

※グラフ省略

◆就労していない方◆

問１１④-2 父親/就労したいという希望はありますか。【単数回答】

※グラフ省略

◆１年より先に就労したい方◆

問１１④-2 父親/一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。【単数回答】

◆すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい方◆

問１１④-2 父親/希望する就労形態は何ですか。【単数回答】

※グラフ省略

◆就労の予定がない方◆

問１１⑤-2 父親/就労の予定がない理由【単数回答】

※グラフ省略

該当なし

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい2人とも、「フルタイム」を希望しています。

父親の就労希望等

フルタイム以外で就労している方は２人いて、「パート・アルバイト等で就労を続けることを希望」となって
います。

「就労していない」３人のうち、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が２人となっています。

就労の予定がない方は1人で、「病気である」という理由です。

- 24 -- 24 -



３．育児休業の取得状況

問12 ①母親/育児休業を取得しましたか。【単数回答】

問12 ②父親/育児休業を取得しましたか。【単数回答】

「取得していない」が81.0％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が15.6％となっています。

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が11.8ポイント増加し、「取得していない」が8.1ポイ
ント減少しています。

「取得した（取得中である）」が63.4％と最も多く、次いで「働いていなかった」が28.3％、「取得していな
い」が7.0％となっています。

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が15.1ポイント増加し、「働いていなかった」が12.2
ポイント減少しています。

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問１2① 母親/育児休業は、「お子さん」が何歳になるまで取得しましたか。【数値記入】

「1歳～1歳6か月未満」が33.6％と最も多く、次いで「1歳6か月～2歳未満」が23.7％、「6か月～1歳未
満」が22.6％、「2歳～3歳未満」が10.2%となっています。

前回調査と比較すると、「1歳6か月～2歳未満」が5.4ポイント増加し、「6か月～1歳未満」が10.1ポイント
減少しています。

か月未満

か月～ 歳未満

歳～ 歳 か月未満

歳 か月～ 歳未満

歳～ 歳未満

歳以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問１2① 父親/育児休業は、「お子さん」が何歳になるまで取得しましたか。【数値記入】

「6か月未満」が69.0％と最も多く、次いで「6か月～1歳未満」が13.8％、「1歳～1歳6か月未満」が
5.7％となっています。

前回調査と比較すると、「6か月未満」が7.5ポイント増加し、「1歳～1歳6か月未満」が9.7ポイント減少し
ています。

か月未満

か月～ 歳未満

歳～ 歳 か月未満

歳 か月～ 歳未満

歳～ 歳未満

歳以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問１2② もし、育児休業の取得後、希望すれば必ず保育園に入れるとしたら、「お子さん」を何歳何か月のころから

預けたいと思いますか。【数値記入】

「2歳～3歳未満」が28.6％と最も多く、次いで「1歳～1歳6か月未満」が27.5％、「1歳6か月～2歳未
満」が23.0％となっています。

前回調査と比較すると、「1歳6か月～2歳未満」が5.5ポイント増加し、「1歳～1歳6か月未満」が6.4ポイ
ント減少しています。

か月未満

か月～ 歳未満

歳～ 歳 か月未満

歳 か月～ 歳未満

歳～ 歳未満

歳以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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４．平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況

問１3 「お子さん」は現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されています か。【単数

回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.2%

前回調査　無回答　0.1%

【「お子さん」の年齢別　共働き状況別・教育・保育事業の利用状況】

合計

合計

４歳

５歳

父母いずれかが在宅
（休業中含む）

不詳

人 人 （％） 人 （％）年齢

３歳

０歳

１歳

２歳

父母いずれかが
パートで共働き

年齢別にみると、0歳では「利用していない」が過半数を占めますが、1歳以上では「利用している」がいず
れも70％以上を占めています。共働き状況別にみると、「父母ともフルタイムで共働き」では「利用してい
る」が99.5%と最も高く、「父母いずれかがパートで共働き」では「利用している」が51.3%、「利用してい
ない」が48.7%と大きく差が出ない結果となりました。

「利用している」が83.9％と最も多く、次いで「利用していない」が15.9%となっています。

前回調査と比較すると、「利用している」が9.7ポイント増加し、「利用していない」が9.8ポイント減少して
います。

利用している 利用していない

父母ともフルタイムで共働き

今回調査（

前回調査（ ）

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答
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問13① 「お子さん」は、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。【複数回答】

※「児童発達支援事業」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

【「お子さん」の年齢別　利用している教育・保育事業（上位４つ）】

3歳 ４歳 ５歳
回答者数
(％)

（9.2％） （15.1％） （19.3％） （21％） （17.6％） （17.6％）
認可保育所

（28.8％）
幼稚園の預かり保育

（0.8％）

１歳 ２歳合計 ０歳

「認可保育所」が54.5％と最も多く、次いで「幼稚園」が30.3％、「幼稚園の預かり保育」が8.8%となっ
ています。

前回調査と比較すると、「認可保育所」が8.1ポイント増加、「幼稚園」が6.9ポイント減少しています。

（4.6％） （31.3％） （35.1％） （28.2％）
幼稚園

東京都の認証保育施設

（1.9％） （21.2％） （19.2％） （28.8％）

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問13② 問13①で選んだ事業のうち、もっとも多く利用している事業はどれですか。【単数回答】

※「児童発達支援事業」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

「認可保育所」が49.1％と最も多く、次いで「幼稚園」が27.1％、「東京都の認証保育施設」が7.1％となっ
ています。

前回調査と比較すると、「認可保育所」が10.9ポイント増加し、「幼稚園」が5.0ポイント減少しています。

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問13③ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。【数値記入】

【週当たりの利用日数】 【週当たりの希望利用日数】

【１日当たりの利用時間】 【１日当たりの希望利用時間】

最小値

8.7時間

18時間

2時間

平均

最大値

最小値

最小値 1日

最小値 1時間

最大値 １2時間

5.0日

7日

2日

週当たりの利用日数の平均は、現在4.9日のところ希望は5.0日となっています。1日当たりの利用時間
の平均は、現在8.0時間のところ希望は8.7時間となっています。利用時間の区分別では「10時間以上」
との回答が最も多く、現在の利用時間・希望ともに30%を超えています。

平均 4.9日

最大値 6日

平均

最大値

平均 8.0時間

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

時間以上

無回答

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

時間以上

無回答
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【利用開始時刻】 【希望の利用開始時刻】

【利用終了時刻】 【希望の利用終了時刻】

利用開始時刻は、現在、希望とも「9時台」「8時台」「7時台」が多く回答されています。利用終了時刻は、現在に対
する希望で、「13時台」の割合が減少し、「14時台」「15時台」の割合が増加しています。

時台以前

６時台

時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台以降

無回答

時台以前

６時台

時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答
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問14　 平日に定期的に利用している教育・保育の、実施場所はどこですか。【単数回答】

問14① 平日に定期的に利用している教育・保育の、実施場所までの主な移動手段と、片道の移動時間をお答えく

ださい。【単数回答】

「自転車」が60.0％と最も多く、次いで「徒歩」が24.6％、「園バス」が8.8％となっています。

前回調査と比較すると、「自転車」が1.5ポイント増加しています。

「西東京市の市内」が89.1％、「市外」が9.6％となっています。

前回調査と比較すると、「市外」が1.4ポイント増加し、「西東京市の市内」が1.9ポイント減少しています。

西東京市の市内

市外

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

徒歩

自転車

自家用車

園バス

公共交通機関

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問14② 片道の移動時間／１ 徒歩【数値記入】

問14② 片道の移動時間／2 自転車【数値記入】

「5分以内」が47.0％と最も多く、次いで「10分以内」が39.1％、「15分以内」が10.4％となっています。

前回調査と比較すると、「5分以内」「10分以内」を合わせると4.5ポイント増加し、「15分以内」が5.4ポイ
ント減少しています。

「10分以内」が44.5％と最も多く、次いで「5分以内」が40.6％、「15分以内」が10.7％となっています。

前回調査と比較すると、「10分以内」が2.7ポイント増加し、「5分以内」が4.2ポイント減少しています。

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問14② 片道の移動時間／3 自家用車【数値記入】

問14② 片道の移動時間／4 園バス【数値記入】

問14② 片道の移動時間／5 公共交通機関【数値記入】

※グラフ省略

「10分以内」が54.5％と最も多く、次いで「5分以内」が36.4％、「31分以上」が9.1％となっています。

前回調査と比較すると、「10分以内」が42.7ポイント増加しています。

「10分以内」が31.7％と最も多く、次いで「30分以内」が22.0％、「15分以内」「20分以内」が17.1％と
なっています。

前回調査と比較すると、「30分以内」が7.7ポイント、「10分以内」が7.2ポイント増加し、「5分以内」が
7.8ポイント減少しています。

「20分以内」「30分以内」がそれぞれ2名、「25分以内」「31分以上」がそれぞれ1名となっています。

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以内

分以上

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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5. 教育・保育事業の利用意向

問15 現在、利用している、利用していないにかかわらず、「お子さん」の平日の教育・保育の事業として、「定期的

に」利用したいと考える事業をお答えください【複数回答】

※「児童発達支援事業」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

「認可保育所」が55.9％と最も多く、次いで「幼稚園」が47.8％、「幼稚園の預かり保育」が29.6％となっ
ています。

前回調査と比較すると、「認可保育所」が5.1ポイント増加し、「幼稚園」が10.4ポイント減少しています。

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別　（現在の利用に関わらず）定期的に利用したい事業】

回答者数
(％) 合計 幼稚園

幼稚園
の預か
り保育

認定こ
ども園

認可保
育所

小規模
な保育
施設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

東京都
の認証
保育施
設

定期的
利用保
育事業

その他
の認可
外保育
施設

保育園
の一時
預かり
保育事
業

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

児童発
達支援
事業

その他 無回答

◆「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」を希望し、かつ その他施設も希望している方◆

問15① 特に幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望しますか。【単数回答】

年齢別にみると、0歳・1歳・2歳は「認可保育所」の希望が最も多く、特に0歳・2歳は「認可保育所」の希望
が30%を超えています。3歳は「幼稚園」の希望が最も多く、4歳・5歳は「幼稚園」と「認可保育所」の希望
がほぼ同率で1位・2位となっています。

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

「はい」が59.9％、「いいえ」が31.8％となっています。

前回調査と比較すると、「はい」が5.3ポイント減少しています。

はい いいえ 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

はい いいえ 無回答はい いいえ 無回答
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問15② もし、教育・保育サービスにかかる負担が、無償化や補助などによって減るとしたら、現在の利用から変更

・追加したいものはありますか。【複数回答】

※「児童発達支援事業」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

「幼稚園」が30.6％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が29.9％、「認可保育所」が22.0％となっ
ています。

前回調査と比較すると、「認可保育所」が9.2ポイント増加する等すべてのサービスで増加しています。

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別　（現在の利用に関わらず）定期的に利用したい事業】

回答者数
(％)

合計 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認定こ
ども園

認可保
育所

小規模
な保育
施設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

東京都
の認証
保育施
設

定期的
利用保
育事業

その他
の認可
外保育
施設

保育園
の一時
預かり
保育事
業

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

児童発
達支援
事業

その他 無回答

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

年齢別にみると、0歳は「幼稚園」「認可保育所」の順に希望が多く、1歳は「幼稚園」の次に同率で「幼稚園
の預かり保育」「認可保育所」が多く、2歳は「幼稚園」「幼稚園の預かり保育」の順に希望が多く、3歳・4歳
は「幼稚園の預かり保育」「幼稚園」の順に希望が多く、5歳は「認可保育所」「幼稚園の預かり保育」の順に
希望が多くなっています。

年齢別の希望割合をみると、「幼稚園」は1歳で最も多く、「幼稚園の預かり保育」は4歳で最も多くなって
います。
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【利用している事業別　負担が減るとしたら、現在の利用から変更・追加したいもの】

回答
者数
(％)

合計 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認定こ
ども園

認可保
育所

小規模
な保育
施設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

東京都
の認証
保育施
設

定期的
利用保
育事業

その他
の認可
外保育
施設

保育園
の一時
預かり
保育事
業

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

児童発
達支援
事業

その他 無回答

幼稚園を利用している人では「認可保育所」が多く、認可保育所を利用している人でも「認可保育所」が多
い結果となりました。

認可保
育所

小規模
な保育
施設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

東京都
の認証
保育施
設

定期的
利用保
育事業

その他の
認可外
保育施
設

保育園
の一時
預かり保
育事業

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

児童発
達支援
事業

現
在
の
利
用

幼稚園

幼稚園
の預かり
保育

認定こど
も園

その他
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問15③ あなたは、乳幼児期の教育・保育にどのようなことを期待しますか。【複数回答】

「集団の中で社会性や協調性を身につけられる」が88.7％と最も多く、次いで「地域の子どもたちと一緒
に過ごすことができ、友だちができる」が74.4％、「大人の目が届く場所で安心して遊ぶことができる」が
67.0％となっています。

前回調査と比較すると、「大人の目が届く場所で安心して遊ぶことができる」が4.9ポイント増加していま
す。

集団の中で社会性や

協調性を身につけられる

親から離れて過ごす

ことで自立心が養われる

小学校入学までに必要な

幼児教育を受けられる

親とは別の立場の大人

からしつけを受けられる

大人の目が届く場所で

安心して遊ぶことができる

地域の子どもたちと一緒に

過ごすことができ、友だちができる

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問15④ あなたは、親の事情にかかわらず、子どもの育ちのためには、乳幼児期の集団での教育・保育を、何歳くら

いから、どのように利用することが望ましいと思いますか。【単数回答】

※「１歳までは家庭で、２歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用」は今回から追加した選択肢のため、前回の

　回答データはありません。

「２歳までは家庭で、３歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用」が28.7％と最も多く、次いで「１歳
までは家庭で、２歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用」が24.6％、「０歳は家庭で、１歳
（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用」が21.9％となっています。

０歳から就学前まで保育所や

認定こども園で継続的に利用

０歳は家庭で、１歳（育児休業後など）

から保育所や認定こども園を利用

１歳までは家庭で、２歳（育児休業後など）

から保育所や認定こども園を利用

２歳までは家庭で、３歳からは幼稚園や

保育所、認定こども園を利用

２歳までは少人数の保育で、３歳からは

幼稚園や保育所、認定こども園を利用

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問16 　「お子さん」の平日の教育・保育の事業を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。【複数回答

・上位5つ】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1位

2位

3位

4位

5位

6位

7位

8位

9位

10位

11位

12位

13位

14位

15位

16位

17位

18位

19位

20位

21位

22位

22位

※上位5つの項目は、グレー・太字としています。

※「点数」は1位5点、2位4点、3位3点、4位2点、5位1点とし、（1位×回答者数＋2位×回答者数＋3位×回答者数＋4位×

　回答者数＋5位×回答者数）÷全体の回答者数として算出し、その数値に基づき 順位をつけています。

日曜、祝日、年末年始などの休日
保育に対応している

計

兄弟姉妹が通っている

夜間保育や延長保育に対応して
いる

乳児保育を実施している

病児や病後児の対応を行ってい
る

保育料が安い

「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい」が最も多く、次いで「自宅の近く」、「教育・保育の
方針に共感できる」、「保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供している」、「施設・設備が清潔で
整っている」となっています。

教育・保育の方針に共感できる

保育だけでなく、さまざまな教育
プログラムを提供している

行事が充実している

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

地域の評判がよい

アレルギーなど個別の支援対応
ができる

障害児の受け入れができる

医療的ケア児の受け入れができ
る

点数

駅の近く

送迎サービスを行っている

子どもが将来通う小学校のある
居住地区内にある

1位 4位3位2位
順位 項目

5位

駐車場がある

施設・設備が清潔で整っている

部屋や園庭などの一人あたりの
面積が広い

給食を提供している

自宅の近く

職場の近く
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6. 教育・保育事業の事業探し

問17 「お子さん」をみてもらうため、この１年間で教育・保育の事業を探しましたか。【単数回答】

【「お子さん」の年齢別　教育・保育の事業を探した状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

（2.9％）

（0.0%）

「すでに入園している」が61.8％と最も多く、次いで「探した・探している」が28.7％、「探していない」が
9.1％となっています。

前回調査と比較すると、「すでに入園している」が6.9ポイント増加し、「探していない」が5.8ポイント減少
しています。

（0.0%）

（0.0%）

（0.0%）

無回答

（0.0%）

（8.0%）

探した・
探している

（65.1％）

（40.0%）

（35.6％）

（18.9％）

（12.6％）

回答者数
(％)

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

合計
探して
いない

（19.8％）

（10.0%）

（6.9％）

（5.3％）

（6.8％）

（3.4％）

すでに入園
している

（15.1％）

（47.1％）

（57.5％）

（75.8％）

（80.6％）

（88.5％）

探した・探している

探していない

すでに入園している

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆教育・保育の事業を探した・探している方◆

問17① 教育・保育の事業を探すにあたり、何を利用して情報を得ましたか。【単数回答】

民間サイト・サービス等の「各施設のホームページ」は「役に立った」の回答割合がすべての媒体の中で最も

高く、67.5%となっています。広報・パンフレットの「西東京市子育てハンドブック」は「今後は利用したい」

の回答割合がすべての媒体の中で最も高く、23.1%となっています。

ｎ＝160

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

役に立った
役に立た
なかった

今後は利用
したい

今後も利用
しない

市報「広報西東京」

1位 2位 3位

西東京市子育てハンドブック

幼稚園ってどんなところ？

保育・教育施設等案内

市のホームページ
「西東京市Web」

無回答

市の利用者支援窓口

子育て広場

知らない

利用した 利用していない

市のツイッター
・フェイスブック

相談窓口

広報・パンフ
レット

公式サイト等

民間サイト・
サービス等

各施設のホームページ

民間の情報まとめサイト

個人のブログ

友人・知人とのSNS情報交換
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◆教育・保育の事業を探した・探している方◆

問17② 教育・保育の事業を探した結果、どのようになりましたか。【単数回答】

「認可保育所に入園した」が21.9％と最も多く、次いで「幼稚園に入園した」が21.3％、「結果待ち」が
16.9％となっています。

前回調査と比較すると、「認可保育所に入園した」が7.1ポイント増加しています。

幼稚園に入園した

認可保育所に入園した

小規模な保育施設に入園した

家庭的保育を利用することにした

事業所内保育施設に入園した

認証保育所に入園した

認可外保育施設に入園した

保育園の一時保育事業を利用することにした

居宅訪問型保育を利用することにした

どこにも入れず、現在も探している

保育の利用はあきらめた

結果待ち

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別　教育・保育の事業を探した結果】

合計
幼稚園
に入園
した

認可保
育所に
入園し
た

小規模
な保育
施設に
入園し
た

家庭的
保育を
利用す
ること
にした

事業所
内保育
施設に
入園し
た

認証保
育所に
入園し
た

認可外
保育施
設に入
園した

保育園
の一時
保育事
業を利
用する
ことに
した

居宅訪
問型保
育を利
用する
ことに
した

どこに
も入れ
ず、現
在も探
してい
る

保育の
利用は
あきら
めた

結果待
ち

その他 無回答

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

回答者数
(％)

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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◆教育・保育の事業を探した・探している方◆

問17③ 教育・保育の事業を探した結果に満足されていますか。【単数回答】

【事業を探した結果別　満足度】

合計
満足（希望
どおり）

まあまあ満
足（希望に
近い）

やや不満（希
望どおりと
はいえない）

幼稚園に入園した

認可保育所に入園
した

小規模な保育施設
に入園した

家庭的保育を利用
することにした

事業所内保育施設
に入園した

認証保育所に入園
した

認可外保育施設に
入園した

保育園の一時保育事業
を利用することにした

居宅訪問型保育を利
用することにした

どこにも入れず、現
在も探している

保育の利用はあき
らめた

結果待ち

その他

前回調査と比較すると、「満足（希望どおり）」が6.3ポイント増加し、「やや不満（希望どおりとはいえな
い）」が7.8ポイント減少しています。

「まあまあ満足（希望に近い）」が37.5％と最も多く、次いで「満足（希望どおり）」が36.3％、「やや不満
（希望どおりとはいえない）」が14.4％となっています。

回答者数
(％)

不満（希望
からはほど
遠い）

無回答

（47.1％） （38.2％） （5.9％） （5.9％） （2.9％）

（57.1％） （37.1％） （5.7％）

（11.1％） （66.7％） （11.1％） （11.1％）

（72.7％） （18.2％） （9.1％）

（14.3％） （71.4％） （14.3％）

（18.5％）

（28.6％） （7.1％）

（7.4％） （40.7％） （29.6％） （3.7％）

（35.7％） （28.6％）

満足（希望どおり）

まあまあ満足（希望に近い）

やや不満（希望どおりとはいえない）

不満（希望からはほど遠い）

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆探した結果にやや不満・不満の方◆

問17④ 不満である・希望どおりにならなかったと感じている理由は何ですか。【複数回答】

「自宅から遠い」が34.4％と最も多く、次いで「希望した時期に入所できない」が28.1％、「保育料が高
い」「園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）」が25.0%となっています。

前回調査と比較すると、「自宅から遠い」が10.7ポイント、「園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）」が
6.4ポイント増加し、「希望した園に入れなかった」が13.4ポイント減少しています。

自宅から遠い

駅から遠い

職場から遠い

選考基準に不満がある

保育料が高い

兄弟姉妹で別の園

教育・保育内容の質に不満

園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）

教育・保育の種類に不満（送迎、給食がないなど）

希望した時期に入所できない

預けられる時間が短い

希望した園に入れなかった

年齢制限があり、今後転園に不安

病気や障害に対応できるところに入れなかった

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆教育・保育の事業を探していない方◆

問17⑤ 教育・保育の事業を探していない・探さなかった理由は何ですか。【単数回答】

※「新型コロナウイルス感染等の不安による預け控え（育児延長などの対応）を行った」は今回から追加した選択肢のため、

　前回の回答データはありません。

※前回調査は複数回答

「未就労で、保育所の利用が必要ない」「子どもが小さいため、今後、探す予定」が19.6％と最も多く、次
いで「その他」が17.6%、「自分で育てたい」が15.7%となっています。

前回調査と比較すると、「子どもが小さいため、今後、探す予定」が2.1ポイント増加しています。

自分で育てたい

未就労で、保育所の利用が必要ない

祖父母や親戚がみている

近所の人や友人・知人がみている

子どもが小さいため、今後、探す予定

幼稚園・保育所の質や場所に、納得できない

経済的な理由で利用できない

利用したい時間帯の条件が合わない

保育所に待機児童が多いので、あきらめている

新型コロナウイルス感染等の不安による

預け控え（育児延長などの対応）を行った

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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7. 地域の子育て支援サービスの情報取得方法

問18① 西東京市の子育ち・子育てに関するサービス情報について、どのように知ることが多いですか。【単数回答】

問18② 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」を知っていますか。【単数回答】

「市報「広報西東京」」が34.4％と最も多く、次いで「友人・知人からの口コミ」が17.9％、「市のホーム
ページ「西東京市Web」」が17.6％となっています。

「知っている」が59.1％、「知らない」が39.6％となっています。

市報「広報西東京」

西東京市子育てハンドブック

市の利用者支援窓口

市のホームページ「西東京市 」

各施設のホームページ

祖父母、親せきからの口コミ

友人・知人からの口コミ

幼稚園・保育園の先生からの口コミ

市のツイッター・フェイスブック・公式 など

子育て支援応援アプリ「いこいこ」

その他

無回答

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問18③ 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」を利用していますか。【単数回答】

※補足※　 無回答　0.4%

◆「いこいこ」を利用している方◆

問18④ 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」について、どのような機能があったら今後さらに使いやすいと感

じますか。【複数回答】

◆「いこいこ」を利用していない方◆

問18⑤ 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」について、いまは利用していないが、できれば今後利用したいと

思いますか。【単数回答】

※補足※　 無回答　0.5%　

「予防接種の予約」が63.3％と最も多く、次いで「地域子育て支援事業のオンライン予約・受付」が
59.4％、「電子母子手帳」が33.9％となっています。

「利用していない」が67.4％、「利用している」が32.3%となっています。

「機会があれば、今後利用したい」が63.6％と最も多く、次いで「利用したいとは思わない」が21.3％、
「アプリについて知らなかったため、今後利用したい」が14.6％となっています。

電子母子手帳

地域子育て支援事業の

オンライン予約・受付

予防接種の予約

アプリでのお知らせ通知

（プッシュ通知 メール通知）

その他

無回答

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答

アプリについて知らなかったため、今後利用したい 機会があれば、今後利用したい

利用したいとは思わない 無回答

アプリについて知らなかったため、今後利用したい 機会があれば、今後利用したい

他の子が決めていた 無回答

利用したいとは思わない 無回答利用したいとは思わない 無回答
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問18⑥ 利用したいと思わない理由は何ですか。【複数回答】

「必要性を感じないから」が66.3％と最も多く、次いで「使いづらそうだから」が26.3％、「忙しくて使う
時間がないから」が17.5％となっています。

必要性を感じないから

他の似たアプリを利用しているから

忙しくて使う時間がないから

使いづらそうだから

その他

無回答
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8. 地域の子育て支援拠点事業の利用状況

問19 西東京市の「地域子育て支援センター」を知っていますか。【単数回答】

※補足※　 前回調査　無回答　0.4%　

【「お子さん」の年齢・居住年数別　地域子育て支援センターの認知度】

※年齢及び居住年数の不詳の方がいるため、各年齢及び各居住年数の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

（1.1％）

（26.2％）

（75.8％） （24.2％）

11年～15年

16年～20年

21年以上
（83.1％）

（81.0%） （17.6％） （1.4％）

（1.4％）

（1.5％）

（82.4％） （17.6％）

（77.3％） （21.9％）

（44.4％） （44.4％） （11.1％）

（32.2％）

知っている 知らない 無回答

（81.6％） （16.1％） （2.3％）

（90.7％） （7.0%）

（0.8％）

（2.3％）

（81.4％）

「知っている」が78.5％、「知らない」が20.3％となっています。

前回調査と比較すると、「知っている」が5.7ポイント減少しています。

（17.1％） （1.4％）

（66.7％）

回答者数
(％)

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

合計

（15.5％）

（77.6％） （20.9％）

1年未満

1年～5年

6年～10年

（72.8％）

今回調査（

前回調査（ ）

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問20 「お子さん」は、現在、西東京市の「地域子育て支援センター」を利用していますか。おおよその利用回数（頻

度）もご記入ください。【単数回答】【数値記入】

【月当たりの利用回数】

【「お子さん」の年齢別　地域子育て支援センターの利用状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

合計

無回答

平均 5.4回

最大値 23回

人

１回

４回

５回

1歳

2歳
（11.5％） （87.4％） （1.1％）

利用して
いる

利用して
いない

無回答

７回

２回

３回

８回

９回

１０回以上

６回

（2.9％） （96.1％）

（7.1％） （88.6％） （4.3％）

（3.4％） （95.4％） （1.1％）

（2.1％） （95.8％） （2.1％）

（32.6％） （64.0％） （3.5％）

回答者数
(％)

合計

0歳

「利用していない」が88.2％、「利用している」が9.3％となっています。

3歳

4歳

5歳

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答
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【定期的な教育・保育の利用の有無別　地域子育て支援センターの利用】

【定期的な教育・保育の利用の有無別　地域子育て支援センターの利用回数】

【月当たりの利用回数】

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回
10回
以上

無
回答

問20① 西東京市の「地域子育て支援センター」を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

「満足」が53.8％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が38.5％、「やや不満」が7.7％となっています。

利用している(n=24)

利用していない(n=28)

定期的な教育・保育を利用している（

定期的な教育・保育を利用していない（

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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問21 西東京市の「地域子育て支援センター」について、いまは利用していないが、できれば今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。【単数回答】【数値記入】

【月当たりの追加利用回数】

【「お子さん」の年齢別　地域子育て支援センターの利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

合計

（6.3％） （1.1％）

4歳

平均

無回答

（7.0%）

（2.9％）

（3.2％）

（3.9％）

（10.3％） （58.6％） （23.0%) （2.3％）

2.5回 4.9回

すでに利用しているが、今
後利用日数を増やしたい

（9.5％）

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が58.2％と最も多く、次いで「利用したいが、
自宅から離れているため、利用しづらい」が21.5％、「利用していないが、今後利用したい」が11.6％と
なっています。

回数

利用していないが、今後
利用したい

人

（28.6％）

（4.8％）

（4.8％）

（5.7％）

（4.8％）

（34.9％） （29.1％）

９回

１回 （40.0％）

２回 （23.1％）

３回 （12.3％）

４回 （7.7％）

人

８回

（4.8％）

（0.0％）

（9.5％）

（3.1％）

（5.7％）（9.2％） （66.7％） （18.4％）

無回答 （10.8％） （19.0％）

５回

６回

７回

（64.2％）

回答者数
(％)

合計

利用してい
ないが、今
後利用した

い

すでに利用
しているが、
今後利用日
数を増やし
たい

新たに利用
したり、利用
日数を増や
したいとは
思わない

0歳
（17.4％） （11.6％）

（4.8％）

（9.5％）

（0％）

１０回 （3.1％）

11回以上

（10.7％） （69.9％）

5歳

利用したい
が、自宅か
ら離れてい
るため、利
用しづらい

（20.0%)

（25.3％）

（15.5％）

1歳
（18.6％） （5.7％） （52.9％）

2歳

3歳

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい

無回答

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい 無回答
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問22 西東京市の「子育てひろば」を知っていますか。【単数回答】

※補足※　 無回答　0.7%

【「お子さん」の年齢・居住年数別　子育てひろばの認知度】

※年齢及び居住年数の不詳の方がいるため、各年齢及び各居住年数の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問23① 「お子さん」は、現在、「子育てひろば」を利用していますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入くださ

い。【単数回答】【数値記入】

（88.2％） （5.9％） （5.9％）

（22.2％） （66.7％） （11.1％）

（62.1％） （37.9％）

（73.1％） （26.9％）

（85.7％） （12.9％） （1.4％）

知っている 知らない 無回答

（75.8％）

（79.3％） （20.7％）

（24.2％）

（62.8％） （34.9％） （2.3％）

「知っている」が72.0%、「知らない」が27.2%となっています。

（64.9％） （34.7％） （0.4％）

「利用していない」が83.2％、「利用している」が14.7％となっています。

（81.7％） （18.3％）

0歳

1歳

（80.3％） （18.3％） （1.4％）

回答者数
（％）

合計

2歳

3歳

4歳

5歳

1年未満

1年～5年

6年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答
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【月当たりの利用回数】

【「お子さん」の年齢別　子育てひろばの利用状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問23② 西東京市の「子育てひろば」を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

5歳

（3.9％） （96.1％）

無回答

１０回以上 （2.4％）

無回答 （1.2％）

７回

利用して
いる

利用して
いない

合計

（32.9％） （64.3％） （2.9％）

３回 （12.2％）

４回

（1.2％）

（2.3％） （95.4％） （2.3％）

（1.2％）

平均 2.2回

人

最大値 10回

５回 （6.1％）

６回

（20.7％） （2.3％）

（25.6％） （70.9％） （3.5％）

１回

８回 （1.2％）

（9.5％） （88.4％） （2.1％）

「まあまあ満足」が54.9％と最も多く、次いで「満足」が39.0％、「やや不満」が6.1％となっています。

（53.7％）

２回

（2.4％）

（18.3％）

回答者数
（％）

合計

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

９回

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

- 60 -- 60 -



問24 西東京市の「子育てひろば」について、いまは利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利用

日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入ください。【単数回答】【数値記入】

【月当たりの追加利用回数】

【「お子さん」の年齢別　子育てひろばの利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

（7.8％） （68.9％） （16.5％） （6.8％）

（66.7％） （20.7％） （4.6％）

（10.3％） （6.9％） （62.1％） （18.4％） （2.3％）

（7.4％） （63.2％） （21.1％） （8.4％）

（16.3％） （10.5％） （38.4％） （30.2％） （4.7％）

（18.6％） （4.3％） （58.6％） （15.7％） （2.9％）

3.4回

利用してい
ないが、今
後利用した

い

すでに利用
しているが、
今後利用日
数を増やし
たい

新たに利用
したり、利用
日数を増や
したいとは
思わない

利用したい
が、自宅か
ら離れてい
るため、利
用しづらい

無回答

合計

回答者数
(％)

１０回 （1.7％）

11回以上

７回

８回

４回

５回 （1.7％）

１回 （51.7％）

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が59.7％と最も多く、次いで「利用したいが、
自宅から離れているため、利用しづらい」が20.3％となっています。

回数

利用していないが、今後
利用したい

すでに利用しているが、今
後利用日数を増やしたい

人 人

無回答

合計

２回

３回

６回

９回

平均 2.0回

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

0歳

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい

無回答

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい 無回答
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問25 西東京市の「児童館・児童センター」を知っていますか。【単数回答】

※補足※　 無回答　0.5%

【「お子さん」の年齢別　児童館・児童センターの認知度】

※年齢及び居住年数の不詳の方がいるため、各年齢及び各居住年数の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問26①　　 「お子さん」は、現在、「児童館・児童センター」を利用していますか。おおよその利用回数（頻度）もご記

入ください。【単数回答】【数値記入】

（83.2％） （15.8％） （1.1％）

無回答

（85.7％） （14.3％）

（17.2％）（82.8％）

（88.7％）

「利用していない」が71.0％、「利用している」が26.0％となっています。

（89.7％） （10.3％）

（7.5％） （1.5％）

「知っている」が86.7％、「知らない」が12.7％となっています。

（91.3％） （6.8％） （1.9％）

（82.5％） （17.5％）

（1.4％）

1年～5年

（90.8％） （8.5％）
6年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

（0.7％）

（66.7％） （33.3％）

回答者数
（％）

合計

0歳
（84.9％） （15.1％）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

1年未満

知っている 知らない

（9.9％）

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答

利用している 利用していない 無回答利用している 利用していない 無回答
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【月当たりの利用回数】

【「お子さん」の年齢別　児童館・児童センターの利用状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問26② 西東京市の「児童館・児童センター」を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

（25.3％） （72.6％） （2.1％）

（26.4％） （72.4％） （1.1％）

「まあまあ満足」が50.3％と最も多く、次いで「満足」が38.6％、「やや不満」が9.7％となっています。

（69.9％） （4.9％）

（％）

（25.6％） （72.1％） （2.3％）

６回

最大値

無回答

無回答

平均

４回

５回

回数

（67.8％）

人

１回

5歳

（25.2％）

利用してい
る

利用してい
ない

１０回以上

（24.3％） （71.4％） （4.3％）

2歳

3歳

4歳

回答者数
（％）

合計

0歳

（32.2％）

1歳

2.1回

２回

３回

合計

７回

８回

９回

15回

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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問27 西東京市の「児童館・児童センター」について、いまは利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、

利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入ください。【単数回答】【数値記入】

【月当たりの追加利用回数】

【「お子さん」の年齢別　児童館・児童センターの利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

※問28・29は4 自由回答に掲載しています。

（21.8％） （9.2％） （49.4％） （9.2％） （10.3％）
5歳

（17.9％） （8.4％） （64.2％） （4.2％） （5.3％）

（21.4％） （7.8％） （54.4％） （10.7％） （5.8％）
4歳

（28.6％） （12.9％） （51.4％） （4.3％） （2.9％）

（19.5％） （13.8％） （55.2％） （10.3％） （1.1％）

（24.4％） （12.8％） （41.9％） （15.1％） （5.8％）

平均 3.6回 4.1回

回答者数
（％）

合計

0歳

無回答

９回

利用してい
ないが、今
後利用した

い

すでに利用
しているが、
今後利用日
数を増やし

たい

新たに利用
したり、利用
日数を増や
したいとは
思わない

利用したい
が、自宅か
ら離れてい
るため、利
用しづらい

無回答

合計

１０回

11回以上

６回

８回

人

５回

（％）

３回

１回

２回

人

利用していないが、
今後利用したい

すでに利用しているが、今
後利用日数を増やしたい

（％）

1歳

2歳

3歳

回数

４回

７回

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が52.7％と最も多く、次いで「利用していない
が、今後利用したい」が22.0％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が10.2％となっ
ています。

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい

無回答

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい 無回答
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９. 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の事業の利用希望

問30 「お子さん」について、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はありますか

（一時的な利用は除きます）。【単数回答】

①土曜日

【希望の利用開始時刻】 【希望の利用終了時刻】

【「お子さん」の年齢別　土曜日の教育・保育事業の利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

5歳

（70.9％）

（61.4％） （5.7％）

0歳

1歳

利用する必
要はない

ほぼ毎週利
用したい

月に１～２回
は利用した

い
無回答

回答者数
（％）

合計

「利用する必要はない」が63.3％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が27.2％、「ほぼ毎週
利用したい」が7.9％となっています。

前回調査と比較すると、「月に１～２回は利用したい」が2.8ポイント増加し、「利用する必要はない」が2.0
ポイント減少しています。

2歳
（57.5％）

3歳
（61.1％）

4歳

今回調査（

前回調査（ ）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答
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②日曜・祝日

【希望の利用開始時刻】 【希望の利用終了時刻】

【「お子さん」の年齢別　日曜日の教育・保育事業の利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

5歳

（84.3％）

（73.6％）

（87.2％）

回答者数
（％）

合計

0歳

利用する
必要はない

ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
は利用した

い
無回答

前回調査と比較すると、「月に１～２回は利用したい」が1.3ポイント増加しています。

「利用する必要はない」が81.9％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が14.7％、「ほぼ毎週利
用したい」が1.8％となっています。

1歳

2歳

3歳

4歳

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

今回調査（

前回調査（ ）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答
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◆幼稚園を利用している方◆

問31 　「お子さん」について、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望します

か。【単数回答】

【希望の利用開始時刻】 【希望の利用終了時刻】

【「お子さん」の年齢別　長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

4歳

5歳

2歳

3歳

0歳

1歳

利用する必
要はない

ほぼ毎日利
用したい

週に数日利
用したい

回答者数
（％）

合計

「週に数日利用したい」が54.2％と最も多く、次いで「利用する必要はない」が26.8％、「ほぼ毎日利用し
たい」が17.6％となっています。

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が2.4ポイント減少しています。

今回調査（

前回調査（ ）

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 無回答
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１０．病気の際の対応

問32 西東京市に病児・病後児保育室があることを知っていますか。【単数回答】

※補足※　 前回調査　無回答　0.7%

【「お子さん」の年齢別　病児・病後児保育室の認知状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

3歳

4歳

5歳

1歳

2歳

回答者数
（％）

合計

0歳

知っている 知らない 無回答

前回調査と比較すると、「知っている」が1.6ポイント増加し、「知らない」が0.9ポイント減少しています。

「知っている」が75.8％、「知らない」が24.2％となっています。

今回調査（

前回調査（ ）

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問33① 西東京市内の病児・病後児保育室を利用したことがありますか。【単数回答】

※補足※　 前回調査　無回答　0.7%

【「お子さん」の年齢別　病児・病後児保育室の利用経験の有無】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

4歳

5歳

2歳

3歳

0歳

1歳

利用したこ
とがある

利用したこ
とはない

無回答
回答者数
（％）

合計

「利用したことはない」が87.1％、「利用したことがある」が12.9％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が4.5ポイント増加しています。

今回調査（

前回調査（ ）

利用したことがある 利用したことはない 無回答利用したことがある 利用したことはない 無回答
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◆利用したことがある方◆

問33② 西東京市内の病児・病後児保育室を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

◆利用したことがない方◆

問33③ いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　無回答　0.6%

※「今後も利用したくない」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

【「お子さん」の年齢別　病児・病後児保育室の今後の利用意向】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

利用したい
利用する予
定は今のと
ころない

今後も利用
したくない

無回答

前回調査と比較すると、「不満」が3.9ポイント増加し、「満足」が9.4ポイント減少しています。

「利用する予定は今のところない」が62.6％と最も多く、次いで「利用したい」が27.8％、「今後も利用し
たくない」が9.1％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したい」が7.0ポイント減少しています。

「満足」が38.9％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が36.1％、「やや不満」が18.1％となっています。

1歳

2歳

5歳

回答者数
（％）

合計

0歳

3歳

4歳

今回調査（

前回調査（ ）

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

利用したい 利用する予定は今のところない 今後も利用したくない 無回答利用したい 利用する予定は今のところない 今後も利用したくない 無回答
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◆今後も利用したくない方◆

問33④ その理由は何ですか。【単数回答】

◆平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方◆

問34① この１年間に、「お子さん」が病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。【単数回答】

【「お子さん」の年齢別　病気やケガで通常の事業が利用できなかった経験の有無】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

（68.4％） （25.3％） （6.3％）

（30.4％） （2.9％）

（35.3％） （4.7％）

（76.9％） （21.2％） （1.9％）

（69.7％） （25.0%） （5.3％）

あった なかった 無回答

「子どもに負担がかかる」が57.4％と最も多く、次いで「利用したい場所・時間帯の条件が合わない」と
「その他」が11.8％となっています。

「あった」が68.4％、「なかった」が26.5％となっています。

前回調査と比較すると、「あった」が1.7ポイント、「なかった」が0.7ポイント増加しています。

（78.8％） （12.1％） （9.1％）

回答者数
（％）

合計

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

今回調査（

前回調査（ ）

あった なかった 無回答あった なかった 無回答

子どもに負担がかかる

病児・病後児保育士の対応に不安がある

子どもの急な体調急変に不安がある

経済的な理由

利用したい場所・時間帯の条件が合わない

その他

無回答
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◆病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがあった方◆

問34② 「お子さん」が病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に

行った対処方法はどれですか。【複数回答】

対処方法別　1年間の平均対処日数【数字記入】

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

「母親が休んだ」が71.6％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が47.8％、「（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった」が18.8％となっています。

前回調査と比較すると、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が15.2ポイント減少してい
ます。

15.5日

5.9日

12.0日

3.4日

7.4日

平均日数

5.0日

8.9日

5.5日

対処方法 人

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労

していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆病気やケガで通常の事業が利用できなかったとき、父親または母親が休んだ方◆

問34③ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

【単数回答】【数値記入】

【利用希望日数】

問35　　 「お子さん」が病気やケガのときに、自宅で保育が受けられる訪問型の有料サービスができたとしたら、

利用したいですか。【単数回答】

８日

９日

１０日以上

無回答

「利用する予定はない」が50.5％、「利用したい」が40.9％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したい」が5.1ポイント増加しています。

合計

２日

３日

４日

５日

６日

７日

日数 人 （%）

１日

「利用したいとは思わない」が54.8％、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が41.9％と
なっています。

前回調査と比較すると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が2.4ポイント減少しています。

今回調査（

前回調査（ ）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

利用したい 利用する予定はない 無回答利用したい 利用する予定はない 無回答
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11. 不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用

◇一時預かり（一時保育）◇

問36 西東京市の子どもの一時預かり（一時保育事業）を知っていますか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　無回答　0.5%　

前回調査　無回答　0.7%

【「お子さん」の年齢別　一時預かり（一時保育事業）の認知状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問37① 西東京市内の子どもの一時預かり（一時保育）を利用したことがありますか。【単数回答】

4歳

5歳

2歳

3歳

0歳

1歳

知っている 知らない 無回答

「知っている」が76.5％、「知らない」が22.9％となっています。

前回調査と比較すると、「知っている」が3.9ポイント減少しています。

回答者数
（％）

合計

「利用したことはない」が78.5％、「利用したことがある」が19.7％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が3.2ポイント増加しています。

今回調査（

前回調査（ ）

知っている 知らない 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

利用したことがある 利用したことはない 無回答利用したことがある 利用したことはない 無回答

知っている 知らない 無回答

- 74 -- 74 -



【「お子さん」の年齢別　一時預かり（一時保育）の利用経験の有無】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

◆利用したことがある方◆

問37② 西東京市内の子どもの一時預かり（一時保育）を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

◇一時預かり（ショートステイ事業）◇

問38 西東京市の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を知っていますか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　無回答　0.7%　

前回調査　無回答　0.9%

回答者数
（％）

合計

0歳

1歳

2歳

利用したこ
とがある

「まあまあ満足」が39.3％と最も多く、次いで「満足」が37.5％、「やや不満」が19.6％となっています。

利用したこ
とはない

無回答

前回調査と比較すると、「まあまあ満足」が2.5ポイント増加し、「やや不満」が2.3ポイント減少していま
す。

「知らない」が74.7％、「知っている」が24.6％となっています。

前回調査と比較すると、「知っている」が1.1ポイント増加しています。

3歳

4歳

5歳

今回調査（

前回調査（ ）

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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【「お子さん」の年齢別　一時預かり（ショートステイ事業）の認知状況】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問39①　　 西東京市内の宿泊を伴う子どもの一時預かりサービス（ショートステイ事業）を利用したことがありま

すか。【単数回答】

※補足※　 前回調査　利用したことがある　0.3%　

【「お子さん」の年齢別　一時預かりサービス（ショートステイ事業）の利用経験の有無】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

知っている 知らない 無回答

0歳

1歳

2歳

回答者数
（％）

合計

0歳

1歳

2歳

3歳

「利用したことはない」が96.1％となっています。

3歳

4歳

5歳

回答者数
（％）

合計

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が0.8ポイント増加しています。

利用したこ
とがある

利用したこ
とはない

無回答

4歳

5歳

今回調査（

前回調査（ ）

利用したことがある 利用したことはない 無回答利用したことがある 利用したことはない 無回答
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◆利用したことがある方◆

問39② 西東京市内の子どもの一時預かりサービス（ショートステイ事業）を利用された満足度はいかがですか。

【単数回答】

※グラフ省略

◇宿泊を伴う預かりと不定期な事業利用◇

問40 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、「お子さん」を泊まりがけで家族

以外にみてもらわなければならないことはありましたか。【単数回答】

【「お子さん」の年齢別　泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験の有無】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

5歳

あった なかった

「なかった」が87.3％、「あった」が10.8％となっています。

前回調査と比較すると、「あった」が6.2ポイント減少しています。

回答者数
（％）

合計

0歳

1歳

利用したことがある方6人の満足度は、「満足」が66.7%（4人）で「まあまあ満足」が33.3%（2人）となっ
ています。

無回答

2歳

3歳

4歳

今回調査（

前回調査（ ）

あった なかった 無回答あった なかった 無回答
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泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった時の対処方法【複数回答】【数値記入】

【対処方法別の1年間の平均泊数】

人

5.0泊

6.0泊

対処方法

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が66.7％と最も多く、次いで「子どもを同行させた」が
23.3％となっています。

前回調査と比較すると、「子どもを同行させた」が2.8ポイント増加し、「（同居者を含む）親族・知人にみて
もらった」が16.2ポイント減少しています。

平均泊数

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

3.4泊

2.7泊

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、

ベビーシッター等）を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問41 「お子さん」について、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的

で不定期に利用している事業はありますか。【複数回答】【数値記入】

【不定期に利用している事業別の1年間の平均利用日数】

人

ファミリー・サポート・センター 8.2日

その他 33.7日

ベビーシッター 13.3日

「利用していない」が75.3％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が12.4％、「一時預かり」が6.6％
となっています。

前回調査と比較すると、「利用していない」が6.2ポイント増加しています。

対処方法 平均日数

一時預かり 16.6日

幼稚園の預かり保育 13.4日

ショートステイ 10.5日

夜間養護等事業：トワイライトステイ

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別　不定期に利用している事業】

3歳

4歳

2歳

5歳

2歳

回答者数
（％）

合計 一時預かり
幼稚園の預
かり保育

ファミリー・
サポート・セ
ンター

ショートステ
イ

5歳

0歳

1歳

その他
利用してい
ない

無回答

0歳

1歳

3歳

回答者数
（％）

夜間養護等
事業：トワイ
ライトステイ

ベビーシッ
ター

4歳
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◆ファミリー・サポート・センターを利用している方◆

問42① ファミリー・サポート・センター（の提供会員）にはどのようなことを依頼しましたか。【複数回答】

問42② ファミリー・サポート・センターを利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

「その他」が50.0％と最も多く、次いで「保育園・幼稚園への子どもの送迎」が42.9％、「保育園・幼稚園
の降園後の預かり」が14.3％となっています。

前回調査と比較すると、「保育園・幼稚園の降園後の預かり」が6.0ポイント増加しています。

「満足」が57.1％、「まあまあ満足」が35.7％となっています。

前回調査と比較すると、「満足」が9.6ポイント減少しています。

保育園・幼稚園の登園前の預かり

保育園・幼稚園の降園後の預かり

保育園・幼稚園への子どもの送迎

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

今回調査（

前回調査（ ）

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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問43 「お子さん」について、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要が

あると思いますか。利用希望の有無について選択し、必要な日数をご記入ください。【単数回答】【数値

記入】

【「お子さん」の年齢別　不定期な事業利用の利用意向】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

「利用する必要はない」が54.8％、「利用したい」が37.1％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したい」が15.6ポイント減少しています。

利用したい
利用する必
要はない

無回答
回答者数
(％)

合計

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

今回調査（

前回調査（ ）

利用したい 利用する必要はない 無回答利用したい 利用する予定はない 無回答
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不定期な事業利用の目的【複数回答】

【事業を利用する目的別の平均利用希望日数】

人

※「保護者や家族の育児疲れ・不安」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が60.4％と最も多く、次いで
「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が52.7％、「保護者や家族の育児疲れ・
不安」が38.2%、「不定期の就労」が22.7％となっています。

対処方法

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

保護者や家族の育児疲れ・不安

その他

平均日数

10.5日

5.7日

12.5日

8.5日

12.8日

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

保護者や家族の育児疲れ・不安

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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12．小学校就学後の放課後の過ごし方

◆「お子さん」が5歳以上である方◆

問44 「お子さん」が小学校低学年になったら、平日の小学校終了後の放課後の時間をどのような場所で過ごさ

せたいと思いますか。【複数回答】【数値記入】

「学童クラブ」が47.1％と最も多く、次いで「運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）」が
29.9％、「下校後は、ずっと自宅」が28.7％となっています。

前回調査と比較すると、「放課後子供教室、校庭開放」が12.0ポイント増加し、「文化に関する習い事（ピア
ノ教室、習字教室など）」が21.1ポイント減少しています。

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室、校庭開放

学童クラブ

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど障害児の放課後対策事業

その他（公民館、公園など）

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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小学校低学年/放課後を過ごさせたい日数の平均（週当たり）

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室、校庭開放

学童クラブ

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど障害児の放課後対策事業

小学校低学年/下校時から何時まで学童クラブで過ごさせたいか

2.2日

下校時から〇時まで

16時前

16時台

2.1日

2.1日

4.7日

1.0日

0.1日

放課後を過ごさせたい場所

その他（公民館、公園など）

人

19時台

20時以降

（％）

1.0日

1.5日

人

合計

17時台

18時台

無回答

3.0日

2.5日

1.6日

平均日数
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◆「お子さん」が5歳以上である方◆

問44 「お子さん」が小学校高学年になったら、平日の小学校終了後の放課後の時間をどのような場所で過ごさ

せたいと思いますか。【複数回答】【数値記入】

前回調査と比較すると、「放課後子供教室、校庭開放」が10.5ポイント、「学童クラブ」が6.5ポイント増加
し、「文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）」が5.3ポイント減少しています。

「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が40.2％と最も多く、次いで「運動に関する習い事
（サッカークラブ、水泳教室など）」が39.1％、「下校後は、ずっと自宅」が34.5％となっています。

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室、校庭開放

学童クラブ

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど障害児の放課後対策事業

その他（公民館、公園など）

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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小学校高学年/放課後を過ごさせたい日数の平均（週当たり）

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室、校庭開放

学童クラブ

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど障害児の放課後対策事業

小学校高学年/下校時から何時まで学童クラブで過ごさせたいか

1.0日

0.1日

1.3日

下校時から〇時まで

平均日数

その他（公民館、公園など）

19時台

20時以降

無回答

1.5日

1.6日

2.1日

3.2日

18時台

（％）人

16時前

3.3日

1.9日

1.5日

1.2日

16時台

17時台

放課後を過ごさせたい場所 人

合計

- 87 -- 86 - - 87 -



13．子育て全般のこと

問45 子どもとの生活の中で感じることはありますか。【単数回答】

「よく感じる」と「ときどき感じる」を合わせた『感じる』についてみると
「①子どもとの生活が楽しい」では98.8%、
「②子どもの成長が楽しみ」では98.5%、
「③子どもの個性や意見を尊重できている」では89.6%、
「④子育てに不安になることがある」では74.2%、
「⑤自分の好きなことをする時間がある」では45.1%、
「⑥子育てにかかる経済的な負担を感じる」では82.2%、
「⑦一人ぼっちで子育てをしている感じがする」では31.6%、
「⑧子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている」では56.9%、
「⑨子どもを通じて地域とのつながりが感じられる」では56.3%、
「⑩子育てを通して自分自身が成長している」では81.6%、
となっています。

①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意

見を尊重できている

④子育てに不安

になることがある

⑤自分の好きなこと

をする時間がある

⑥子育てにかかる経

済的な負担を感じる

⑦一人ぼっちで子育て

をしている感じがする

⑧子育てと仕事や家庭のこ

とがうまく両立できている

⑨子どもを通じて地域と

のつながりが感じられる

⑩子育てを通して自

分自身が成長している

よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答
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①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意 見を尊重できている

④子育てに不安 になることがある

⑤自分の好きなこと をする時間がある

⑥子育てにかかる経 済的な負担を感じる

⑦一人ぼっちで子育て をしている感じがする

⑧子育てと仕事や家庭のこ とがうまく両立できている

⑨子どもを通じて地域と のつながりが感じられる

⑩子育てを通して自 分自身が成長している

あまり
感じない

ときどき
感じる

よく
感じる

無回答
まったく
感じない

- 89 -
- 88 - - 89 -



【定期的な教育・保育の事業の利用の有無別　子どもとの生活の中で感じること】

利用している　ｎ＝468　利用していない　ｎ＝89

利用有＞① 子ども

との生活が楽しい

利用無＞① 子ども

との生活が楽しい

利用有＞② 子ども

の成長が楽しみ

利用無＞② 子ども

の成長が楽しみ

利用有＞③ 子どもの個性や

意見を尊重できている

利用無＞③ 子どもの個性や

意見を尊重できている

利用有＞④ 子育てに

不安になることがある

利用無＞④ 子育てに

不安になることがある

利用有＞⑤ 自分の好きな

ことをする時間がある

利用無＞⑤ 自分の好きな

ことをする時間がある

利用有＞⑥ 子育てにかか

る経済的な負担を感じる

利用無＞⑥ 子育てにかか

る経済的な負担を感じる

利用有＞⑦ 一人ぼっちで

子育てをしている感じがする

利用無＞⑦ 一人ぼっちで

子育てをしている感じがする

よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答
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※定期的な教育・保育事業の利用のある人を「利用有」、ない人を「利用無」と表記

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

有

無

※定期的な教育・保育事業の利用のある人を「有」、ない人を「無」と表記

⑩子育てを通して自 分自身が成長している

よく
感じる

ときどき
感じる

あまり
感じない

まったく
感じない

無回答

①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意 見を尊重できている

④子育てに不安 になることがある

⑤自分の好きなこと をする時間がある

⑥子育てにかかる経 済的な負担を感じる

⑦一人ぼっちで子育て をしている感じがする

⑧子育てと仕事や家庭のこ とがうまく両立できている

⑨子どもを通じて地域と のつながりが感じられる

利用有＞⑧ 子育てと仕事や家庭

のことがうまく両立できている

利用無＞⑧ 子育てと仕事や家庭

のことがうまく両立できている

利用有＞⑨ 子どもを通じて地

域とのつながりを感じられる

利用無＞⑨ 子どもを通じて地

域とのつながりを感じられる

利用有＞⑩ 子育てを通して

自分自身が成長している

利用無＞⑩ 子育てを通して

自分自身が成長している

系列 系列 系列 系列 系列よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

- 91 -



問46 家庭において安心して子育てができ、子どもがすこやかに育つための環境や支援として、必要だと思うこ

とは何ですか。【複数回答・最大3つまで】

「保育サービスの充実」が47.8％と最も多く、次いで「地域における子育て支援の充実」が45.9％、「仕事
と家庭生活の両立」が40.9％となっています。

前回調査と比較すると、「妊娠・出産に対する支援」が7.4ポイント増加し、「子どもを対象にした犯罪・事故
の軽減」が15.6ポイント減少しています。

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークや交流の場所づくり

地域における子ども自身の活動の場の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

虐待や貧困等で困っている子どもに対する支援

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【定期的な教育・保育の事業の利用の有無別　必要だと思うこと】

利用していない

利用している

母親・乳児
の健康に対
する安心

子育てしや
すい住居・ま
ちの環境面
での充実

虐待や貧困
等で困って
いる子ども
に対する支

援

回答者数
（％）

合計
地域におけ
る子育て支
援の充実

保育サービ
スの充実

子育て支援
のネットワー
クや交流の
場所づくり

地域におけ
る子ども自
身の活動の
場の充実

妊娠・出産
に対する支

援

仕事と家庭
生活の両立

子どもを対
象にした犯
罪・事故の
軽減

利用していない

その他

利用している

無回答
回答者数
（％）

子どもの教
育環境
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問47 あなたの子育てについて気軽に相談できるところは、ありますか。【複数回答】

前回調査と比較すると、「認可保育所」が1.2ポイント増加し、「子育て中の仲間」が17.5ポイント減少して
います。

「配偶者」が88.7％と最も多く、次いで「子どもの祖父母」が70.1％、「友人・知人」が64.5％となってい
ます。

配偶者

子どもの祖父母

自分または配偶者の兄弟姉妹

親類

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て中の仲間

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認証保育所

定期的利用保育事業

認可外保育施設

幼稚園

認定こども園

学童クラブ

地域子育て支援センター

民生・児童委員

病院・診療所

子ども家庭支援センターのどか

今回調査（ 前回調査（ ）
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- 94 - - 95 -

【定期的な教育・保育の事業の利用の有無別　子育ての相談先（全体で10%以上のもの）】

自分または
配偶者の兄
弟姉妹

職場の人 認可保育所 幼稚園
インターネッ

ト

利用している

利用していない

利用していない

回答者数
（％）

回答者数
（％）

利用している

合計 配偶者
子どもの祖
父母

友人・知人
子育て中の
仲間

保健福祉総合センター

保健所

児童館・児童センター

児童相談所

教育相談室

市役所

民間の相談サービス

子育てセミナーや育児教室

育児書・育児雑誌・新聞

テレビやラジオ

電話相談サービス

インターネット

その他

相談する人（場所）がない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

- 95 -



- 96 -

問48 あなたは「西東京市子ども条例」を知っていますか。【単数回答】

【「お子さん」の年齢別　「西東京市子ども条例」の認知度】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

0歳

1歳

2歳

3歳

「知らない（聞いたことがない）」が51.8％と最も多く、次いで「聞いたことはあるが、内容はわからない」
が36.9％、「聞いたことがあって、条文も読んだことがある」が9.1％となっています。

4歳

5歳

回答者数
（％）

合計

聞いたこと
があって、
条文も読ん
だことがあ

る

聞いたこと
はあるが、
内容はわか
らない

知らない（聞
いたことが
ない）

無回答

「西東京市子ども条例」を聞いたことがあって、条文も読んだことがある 「西東京市子ども条例」を聞いたことはあるが、内容はわからない 「西東京市子ども条例」を知らない（聞いたことがない） 無回答
聞いたことがあって、条文も読んだことがある 聞いたことはあるが、内容はわからない 知らない（聞いたことがない） 無回答
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問49 あなたは「子ども相談室 ほっとルーム」を知っていますか。【単数回答】

【「お子さん」の年齢別　「子ども相談室 ほっとルーム」の認知度】

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問50 あなたは自分を好きですか。【単数回答】

【定期的な教育・保育の事業の利用の有無別　自分を好きかどうか】

回答者数
（％）

合計 そう思う
まあそう思

う

利用していない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

無回答

利用している

「知らない」が52.3％、「知っている」が46.2％となっています。

「まあそう思う」が52.2％と最も多く、次いで「そう思う」が23.3%となっています。

前回調査と比較すると、「そう思う」が1.8ポイント増加し、「あまりそう思わない」が1.4ポイント減少してい
ます。

回答者数
（％）

合計 知っている 知らない

0歳

1歳

無回答

2歳

3歳

4歳

5歳

知っている 知らない 無回答

今回調査（

前回調査（ ）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思う思わない 無回答

知っている 知らない 無回答
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問51① あなたは「お子さん」をたたくことがありますか。【単数回答】

※補足※　 今回調査　よくある　0.5%

前回調査　よくある　0.9%　無回答　0.9%

【自分を好きかどうか別　「お子さん」をたたくことの有無】

自分を好きかどうか別に「たまにある」をみると、自分をあまり好きでない人の割合が最も高く、31.7%と

なっています。

そう思う

そう思わない

あまりそう思わない

回答者数
（％）

合計 よくある たまにある ない 無回答

「ない」が71.1％と最も多く、次いで「たまにある」が27.2%となっています。

前回調査と比較すると、「ない」が22.6ポイント増加し、「たまにある」が22.6ポイント減少しています。

まあそう思う

今回調査（

前回調査（ ）

よくある たまにある ない 無回答よくある たまにある ない 無回答
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- 98 - - 99 -

問51② あなたは「お子さん」を怒鳴ったり、脅したり、「お子さん」の前で夫婦喧嘩をしたりすることがありま

すか。【単数回答】

【自分を好きかどうか別　「お子さん」を怒鳴ったり、脅したり、「お子さん」の前で夫婦喧嘩をすることの有無】

自分を好きかどうか別に「ない」をみると、自分を好きだと思う人の方が、好きだと思わない人より子どもを

怒鳴ったり、脅したり、子どもの前で夫婦喧嘩をしない傾向にあります。

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

回答者数
（％）

合計 よくある たまにある ない 無回答

「たまにある」が60.4％と最も多く、次いで「ない」が34.6%となっています。

よくある たまにある ない 無回答よくある たまにある ない 無回答

- 99 -



問51③ あなたは「お子さん」を無視したり、放置したりすることがありますか。【単数回答】

※補足※　 よくある　0.4%

【自分を好きかどうか別　「お子さん」を無視したり、放置したりすることの有無】

自分を好きかどうか別に「たまにある」をみると、自分をあまり好きでない人の割合が最も高く、26.7%と

なっています。

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

回答者数
（％）

合計 よくある たまにある ない 無回答

「ない」が77.2％と最も多く、次いで「たまにある」が21.3%となっています。

よくある たまにある ない 無回答よくある たまにある ない 無回答
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◆問51①～③のいずれかで「よくある」「たまにある」と回答した方◆

問51④ それはなぜですか。【複数回答】

※前回調査時は、「『お子さん』をたたく理由」のみを問う設問でした。

「心に余裕がなくなってしまったから」が53.4％と最も多く、次いで「子どもが危険な目にあいそうだった
から」が36.8％、「いらいらしているから」が32.4％となっています。

※「自分も親から受けていたから」「心に余裕がなくなってしまったから」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答
　データはありません。

しつけとして

普通に言ってもわからないから

悪いことをしたから罰として

自分の言うことに従わないから

効果があるから

他の方法が思いつかないから

いらいらしているから

子どもが危険な目にあいそうだったから

自分も親から受けていたから

心に余裕がなくなってしまったから

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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- 102 -

【自分を好きかどうか別　①～③のいずれかが「よくある」「たまにある」理由】

自分を好きかどうか別にみると、自分を好きだと思う、まあそう思う、あまりそう思わない人は「心に余裕が

なくなってしまったから」の理由が最も多くなっています。

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

回答者数
（％）

いらいらし
ているから

子どもが危
険な目にあ
いそうだっ
たから

自分も親か
ら受けてい
たから

心に余裕が
なくなって
しまったか

ら

その他 無回答

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

回答者数
（％）

合計
しつけとし

て

普通に言っ
てもわから
ないから

悪いことを
したから罰
として

自分の言う
ことに従わ
ないから

他の方法が
思いつかな
いから

効果がある
から
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問52　 あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活時間」の優先度は、どのように

なっていますか。【単数回答】

a）希望

b）現実

「家事（育児）時間を優先」が65.2％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が30.6％、「プライベートな生
活時間を優先」が1.6％となっています。

前回調査と比較すると、「仕事時間を優先」が3.9ポイント増加し、「家事（育児）時間を優先」が2.4ポイント
減少しています。

前回調査と比較すると、「プライベートな生活時間を優先」が2.6ポイント増加し、「家事（育児）時間を優
先」が2.9ポイント減少しています。

「家事（育児）時間を優先」が56.8％と最も多く、次いで「プライベートな生活時間を優先」が29.9％、「仕
事時間を優先」が7.0％となっています。

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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生活の優先度で希望と現実が一致している人は37.3％となっています。年齢別にみると、2歳の「不一致」が

最も多く、 69.0％となっています。

※年齢不詳の方がいるため、各年齢の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

合計 不一致 無回答一致

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

回答者数
（％）

一致 不一致 無回答一致 不一致 無回答

よくある たまにある ない 無回答
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◆イベントや講習に参加してみたい方◆

問53① 市や地域のサークルなどが主催するイベントや講習に、参加してみたいですか。【複数回答・最大3つまで】

「子どもと参加できるのであれば、参加してみたい」が41.8％と最も多く、次いで「同年代の子どもがいる
保護者同士が交流できるのであれば、参加してみたい」が35.8％、「無料ならば参加してみたい」が
27.6％となっています。

前回調査と比較すると、「興味がないので、参加したくない」が6.2ポイント増加し、「有識者から知識が得
られるのであれば、参加してみたい」が10.3ポイント減少しています。

同年代の子どもがいる保護者同士が交流

できるのであれば、参加してみたい

有識者から知識が得られるのであれば、

参加してみたい

保育がついているならば、

参加してみたい

子どもと参加できるのであれば、

参加してみたい

悩みや不安を聞いてくれる場が

あるのであれば、参加してみたい

安価ならば参加してみたい

無料ならば参加してみたい

インターネットで情報が得られるし、

交流もできるので、参加する必要がない

興味がないので、参加したくない

その他の理由で、参加したくない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別　参加意向（条件）】

ネットで情
報・交流が
あり、参加
の必要がな

い

興味がない
ので、参加し
たくない

その他の理
由で、参加し
たくない

無回答

4歳

5歳

回答者数
（％）

2歳

3歳

4歳

5歳

安価である

0歳

1歳

無料である

0歳

1歳

2歳

3歳

同年代の子
どもがいる
保護者同士
が交流でき

る

有識者から
知識が得ら
れる

保育がつい
ている

子どもと参
加できる

悩みや不安
を聞いてく
れる場があ

る

イベントや講習への参加意向（参加の条件）を年齢別にみると、「同年代の子どもがいる保護者同士が交流
できる」は特に0歳で希望する割合が高くなっています。「興味がないので、参加したくない」割合は1・2・
3歳で一度低くなりますが、4・5歳で高くなる傾向にあります。

回答者数
（％）

合計
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◆イベントや講習に参加してみたい方◆

問53② 具体的には、どのような活動に参加してみたいですか。【複数回答】

「運動に関すること」が48.1％と最も多く、次いで「成長・発達に関すること」が36.9％となっています。

運動に関すること

食育に関すること

文化・芸術に関すること

しつけに関すること

成長・発達に関すること

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の年齢別・参加意向（条件）別　参加したい活動】

年齢別にみると、0歳では「成長・発達に関すること」、1歳から5歳では「運動に関すること」が最も高い割合

になっています。

参加意向（条件）別にみると、「運動に関すること」は安価であることが多くなっており、「成長・発達に関す

ること」は悩みや不安を聞いてくれる場があることが多くなっています。

回答者数
（％）

合計
運動に関す
ること

食育に関す
ること

文化・芸術
に関するこ

と

しつけに関
すること

成長・発達
に関するこ

と
その他 無回答

回答者数
（％）

合計
運動に関す
ること

食育に関す
ること

文化・芸術
に関するこ

と

しつけに関
すること

成長・発達
に関するこ

と
その他 無回答

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

同年代の子
どもがいる
保護者同士
の交流がで
きる

有識者から
知識が得ら
れる

保育がつい
ている

子どもと参
加できる

悩みや不安
を聞いてく
れる場があ

る

安価である

無料である
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問54 夫婦にとって（もしくはあなたにとって）、理想的な子どもの人数は何人ですか。【数値記入】

ｎ＝558

問55 実際には何人の子どもを持つつもり、あるいは 現状 満足している子どもの人数は何人ですか。【数値記入】

ｎ＝558

「2名」が58.2％と最も多く、次いで「3名」が17.9％、「1名」が17.7％となっています。

「2名」が49.8％と最も多く、次いで「3名」が37.6％、「4名以上」が5.6％となっています。

名

名

名

名

名以上

無回答

名

名

名

名

名以上

無回答
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◆「実際に持つつもり、あるいは現状 満足している子どもの人数」の方が少ない方◆

問56① その理由は何ですか。【単数回答】

ｎ＝226

問56② 理想的な子ども数、あるいは その子ども数よりも多くの子どもを持てた理由について、差し支えない

範囲で教えてください。【自由回答】

52人から147件の回答がありました。

代表的な意見を抜粋し、掲載しています。原則として回答された文を掲載していますが、一部、誤字脱字の

修正や加筆、固有名詞の削除等を行っています。

各意見の文末に属性を記載しています（記載のなかった方は「NA」としています）。

・両親ともに安定した収入があり、ある程度柔軟な働き方ができているから。【３歳・母親】 

・父親が転職して収入が上がったため。【０歳・母親】 

・夫婦間の協力体制　職場の働きやすさ(時短勤務、育休の充実)【NA・母親】 

・夫婦間でのコミュニケーションが良好であり、同じ方向を向いて子育てできているから。【０歳・母親】 

・夫が育児に協力的だったから。【３歳・母親】 

・将来子どもにかかる費用などを考えると、2人が現実的と考えているため。【１歳・母親】 

・主人の収入が高いので金銭面での不安があまりなかったため。【１歳・母親】 

・自然妊娠ではないので、計画的に子どもを産めたから。経済的にもちょうどよいと思ったから。【３歳・母
親】

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が59.3％と最も多く、次いで「これ以上、育児の心理的・肉体
的負担に耐えられないから」が8.4％、「欲しいけれどもできないから」が8.0％となっています。

・母親の私自身が兄弟が多いので、兄弟を多く持つ良さを知っているので・・・出来れば、2人は欲しいと
思っています。【０歳・母親】

・母親の仕事復帰により世帯収入が増え、子育てにかかる費用をまかなえそうだから【３歳・母親】 

・夫婦共に1人っ子なので、当初から3人希望だった。夫婦共に仕事もついで収入もあったので、3人なら、
どうにかなる人数と感じていた。【０歳・母親】

・夫婦の理想が一致し、焦った時期もあったが、お互いなるべくプレッシャーや無理のない範囲で過ごして
いたから。【５歳・母親】

・不妊症で子どもが持てなかったが、都や国の経済的支援があり、子を持つことができた。【２歳・母親】 

・職場の子育てへの理解、制度の充実。また経済的にも十分な給与が支給されているため。【３歳・父親】

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

自分の仕事に差し支えるから

家が狭いから

高年齢で産むのはいやだから

欲しいけれどもできないから

健康上の理由から

これ以上、育児の心理的・肉

体的負担に耐えられないから

パートナーからの家事・育児

への協力が得られないから

パートナーが望まないから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

無回答
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14.保護者の過去のこと

問57 あなたがかつて「子ども」だった頃（小学生・中学生の頃）に、自身の生活や暮らし（生活時間・家族のイベン

ト・進路や将来など）について、どのように決定していました（意見を言っていました）か。【単数選択】

問58 あなたがかつて「子ども」だった頃（小学生・中学生の頃）に、自身の生活や暮らし（生活時間・家族のイベン

ト・進路や将来など）について、どのように決定したかった（意見を言いたかった）ですか。【単数選択】

◇あなた自身のことや、家族のこと◇

「a)家族のイベント」「c)門限など家庭内のルール」は「親やおとなが決めていた」人が多いですが、希望と

しては、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」と回答した人が多くいました。

【実際の決定方法】

b）風呂・食事・勉強など の生活時間

）家族のイベント

）風呂・食事・勉

強などの生活時間

）門限など家

庭内のルール

）外食時のメニュー

）服装・髪型・

ファッション

）進路や将来

）塾や習いごと

に行くかどうか

）つきあう友だち

）恋愛

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉 強などの生活時間

c）門限など家 庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごと に行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉 強などの生活時間

c）門限など家 庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごと に行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
ていた

他の子が決めてい
た

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めていた

親やおとなが決め
ていた

無回答

自分で決めていた
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【希望の決定方法】

）家族のイベント

）風呂・食事・勉

強などの生活時間

）門限など家

庭内のルール

）外食時のメニュー

）服装・髪型・

ファッション

）進路や将来

）塾や習いごと

に行くかどうか

）つきあう友だち

）恋愛

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった
親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった
他の子に決めて欲しかった 無回答

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉 強などの生活時間

c）門限など家 庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごと に行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉 強などの生活時間

c）門限など家 庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごと に行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子に決めて欲
しかった

無回答
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◇学校でのこと◇

「a)校則などの学校のルール」「c)運動会など行事の内容」は「親やおとなが決めていた」人が多いですが、

希望としては、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」と回答した人が多くいました。

【実際の決定方法】

b）クラスのルール

a）校則などの 学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や 生徒会の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

a）校則などの 学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や 生徒会の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

自分で決めていた
親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めていた

親やおとなが決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

他の子が決めてい
た

無回答

）校則などの

学校のルール

）クラスのルール

）運動会など

行事の内容

）児童会や

生徒会の活動

）授業の内容

）部活動の内容

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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【希望の決定方法】

b）クラスのルール

a）校則などの 学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や 生徒会の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

a）校則などの 学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や 生徒会の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子に決めて欲
しかった

無回答

）校則などの

学校のルール

）クラスのルール

）運動会など

行事の内容

）児童会や

生徒会の活動

）授業の内容

）部活動の内容

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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◇まちのこと◇

いずれも「親やおとなが決めていた」人が多いですが、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた」よりも

「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」が多くなっており、まちのことを相談して決めることに

関心があったことがわかります。

【実際の決定方法】

a）市の重要なこと

b）子どもに関わる 市の重要なこと

c）児童館・公園の使い方

d）お祭りなど地域の行事

a）市の重要なこと

b）子どもに関わる 市の重要なこと

c）児童館・公園の使い方

d）お祭りなど地域の行事

e）子ども会議など子どものための会の
こと

e）子ども会議など子どものための会の
こと

自分で決めていた
親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めていた

親やおとなが決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

他の子が決めてい
た

無回答

）市の重要なこと

）子どもに関わる

市の重要なこと

）児童館・

公園の使い方

）お祭りなど

地域の行事

）子ども会議

など子どもの

ための会のこと

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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【希望の決定方法】

a）市の重要なこと

b）子どもに関わる 市の重要なこと

c）児童館・公園の使い方

d）お祭りなど地域の行事

a）市の重要なこと

b）子どもに関わる 市の重要なこと

c）児童館・公園の使い方

d）お祭りなど地域の行事

e）子ども会議など子どものための会の
こと

e）子ども会議など子どものための会の
こと

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子に決めて欲
しかった

無回答

）市の重要なこと

）子どもに関わる

市の重要なこと

）児童館・

公園の使い方

）お祭りなど

地域の行事

）子ども会議など子

どものための会のこ

と

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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問59 あなたがかつて「子ども」だった時代に、やっておいて良かったことはありますか。【複数選択】

問60 あなたがかつて「子ども」だった時代に、やっておけば良かったと思うことはありますか。【複数選択】

「友人・知人との交流」が77.1％と最も多く、次いで「家族との交流」が52.0％、「地域との交流・コミュニ
ティづくり」が18.6％となっています。

「地域との交流・コミュニティづくり」が36.0％と最も多く、次いで「友人・知人との交流」が35.8％となっ
ています。

地域との交流・コミュニティづくり

友人・知人との交流

家族との交流

その他

無回答

地域との交流・コミュニティづくり

友人・知人との交流

家族との交流

その他

無回答
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問61 あなたがかつて「子ども」だった時代に、知りたかったあるいは欲しかった支援やサービスはありますか。

【自由回答】

134人から142件の回答がありました。

代表的な意見を抜粋し、内容ごとに分類して掲載しています。原則として回答された文を掲載しています

が、一部、誤字脱字の修正や加筆、固有名詞の削除等を行っています。

各意見の文末に属性を記載しています（記載のなかった方は「NA」としています）。

【情報提供について】

【相談・支援について】

【居場所について】

【進路支援について】

【防犯・虐待防止・ヤングケアラーについて】

・職業体験を中学生がしているのを見て、当時あったら良かったなと思います。あとは、色んな職種の人か
らの講話もおもしろいかもと思います。【２歳・母親】

・家でも学校でも暴力が普通だったので、それは間違っていることを高校や大学、第一子妊娠のときに講
座やカウンセリングがあったら良かった。【４歳・母親】

・治安の悪い所に住んでいたので、パトロールや警察署がもっと増えればいいのにと感じたことあり。つき
まとい等あった時どこに逃げたらいいのか、わからなかった。【１歳・母親】

・親が重い病気で1人で留守番することが多く、誰にも頼れず、すごく辛かったので、子どもが親のことを
相談できる場があったり、病気は、はずかしいことではない世の中の理解、家族の苦しみの理解があれ
ば、よかったと思います。【５歳・母親】

・学校が行きづらいと感じる時期があり、そういったことを気軽に相談できる場所があったら心が軽く
なっていたとおもう。【３歳・母親】

・高校生の時進路に悩んだので、キャリア教育が充実していれば良かった。どの大学に行くかにのみスポッ
トが当たっていたが、大学で何を学び、どんな仕事につくのか、向いているのか、を考える方がよっぽど必
要だった。【４歳・母親】

・自分が家庭や学校で辛いことがあった時、逃げ出したくなった時に、相談できる窓口があったり、居場所
とすることができる場所が欲しかったと思う。自分が今生きている場所がすべてで、他に居場所はないと
思っていたため、何があっても我慢するしかなかったので。【３歳・母親】

・子ども自身が"知る場所"があるとよかったと思う。情報が入ってこなかったので親まかせだった。現在
も、お知らせは親向けのものが多く、子どもが見て決めてというのは少ないと思う。お知らせも、高学年向
け、低学年向け(漢字の面で)などあると、自分で読んで決められるのでは。【NA・母親】

・共働き家庭で、放課後は家で留守番をしていたので、校庭開放など、複数人で安心して遊べる(過ごせ
る)場が欲しかった。特に習い事に関して強要されていて辛かったので、半年に1回など、学校などで、相
談できる大人(担任ではない)と、1対1で話せる機会が欲しかった。心が軽くなったり良いアドバイスもも
らえたかもしれないので。【４歳・母親】

・児童館や公民館でのイベント事等、子どもに直で強く伝える機会。親が興味を持たずとも、子どもから「こ
うしたい、あれしたい、参加したい」と思える情報を与えてほしい。【０歳・その他】

・地域で行われているイベントなどにもっと参加したかったので、その情報が大人を挟まず直接子どもが
知る方法があったら良かった。【４歳・母親】
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3　小学生の保護者
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１．子どもと家族の状況（基本属性等）

問1 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。【単数回答】

問２① 　「お子さん」の生年月をご記入ください。【数値記入】

※令和5年3月31日時点

問２② 封筒の宛て名の「お子さん」含め お子さんは何名いらっしゃいますか。【数値記入】

「小学6年生」が18.1％と最も多く、次いで「小学2年生」が16.7％、「小学3年生」が16.2％、「小学5年
生」が16.0%となっています。

「母親」が83.1％、「父親」が15.8％となっています。

「2人」が56.0％と最も多く、次いで「1人」が18.7％、「3人」が18.3％、「4人以上」が4.8％となってい
ます。

母親 父親 その他 無回答

小学 年生 小学 年生 小学 年生 小学 年生 小学 年生 小学 年生 無回答

人 人 人 人以上 無回答

母親 父親 その他 無回答

小学1年生 小学2年生 小学3年生 小学4年生 小学5年生 小学6年生 無回答

1人 2人 3人 4人以上 無回答
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問３ 　「お子さん」の健康状況にあてはまるものがあれば、お答えください。【複数回答】

問4 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。【単数回答】

ています。

※補足※ 前回調査　無回答　0.7%

「健康である」が88.0％と最も多く、次いで「アレルギーがある」が23.8％、「障害がある」が4.6％、「病
気がある」が3.0％となっています。

「配偶者がいる」が95.1％、「配偶者はいない」が3.5％となっています。

前回調査と比較すると、「アレルギーがある」が3.3ポイント増加し、「医療機器を使っている」が0.1ポイン
ト減少しています。

前回調査と比較すると、「配偶者がいる」が2.0ポイント増加し、「配偶者はいない」が2.6ポイント減少し

健康である

病気がある

医療機器を使っている

障害がある

アレルギーがある

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

前回調査（ ）

今回調査（

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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問５ 「お子さん」と同居している方は、どなたですか。【複数回答】

「母親」が94.5％と最も多く、次いで「父親」が93.3％、「兄弟姉妹」が71.7%となっています。

前回調査と比較すると、「父親」が1.1ポイント増加し、「兄弟姉妹」が6.6ポイント減少しています。

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

親類

親類以外の男性

親類以外の女性

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6 「お子さん」の子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。【単数回答】

「父母ともに」が64.3％と最も多く、次いで「主に母親」が34.2％となっています。

前回調査と比較すると、「父母ともに」が8.2ポイント増加し、「主に母親」が6.5ポイント減少しています。

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6① ご家庭の中で、子育てにかかわっていない方はいますか。【複数回答】

前回調査と比較すると、「祖母」、「祖父」がそれぞれ1.0ポイント増加し、「父親」が2.6ポイント減少してい

ます。

※「かかわっていない人はいない」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

「かかわっていない人はいない」が82.4％と最も多く、次いで「祖父」が6.7％となっています。

母親

父親

祖母

祖父

かかわっていない人はいない

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問6① 「お子さん」の子育てにかかわっていない理由は何ですか。【複数回答】

【主な「その他の理由」】（件数）

遠くに住んでいる・別居している（20）/離婚している（5）/他界している（5）

「その他の理由」が45.7％と最も多く、次いで「単身赴任などで日常的に離れているため」が42.9％、「病
気・障害があるため」が12.9％、「育児は問６で答えた人がすればよいと思うため」が11.4%となってい
ます。

前回調査と比較すると、「単身赴任などで日常的に離れているため」が21.5ポイント増加し、「仕事が忙し
くて、子育てする時間が取れないため」が12.3ポイント減少しています。

病気・障害があるため

学生であるため

単身赴任などで日常的に離れているため

仕事が忙しくて、子育てする時間が取れないため

育児は問６で答えた人がすればよいと思うため

子育てに関心がないため

どうかかわってよいか、わからないため

その他の理由

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問7・8 お住まいのまちはどちらですか。【単数回答】

問9 あなたは、西東京市（旧保谷市・旧田無市を含む）に、通算で何年お住まいですか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.4%

前回調査　無回答　0.1%

「芝久保町」が11.3％と最も多く、次いで「向台町」が9.2％、「ひばりが丘」が7.1％、「南町」が6.5％、「田
無町」が6.0%となっています。

「11年～15年」が31.7％と最も多く、次いで「６年～10年」が27.3％となっています。

前回調査と比較すると、「１年～５年」が3.6ポイント増加し、「21年以上」が1.7ポイント減少しています。

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

北町

下保谷

無回答

前回調査（ ）

今回調査（

１年未満 １年～５年 ６年～ 年 年～ 年 年～ 年 年以上 無回答１年未満 １年～５年 ６年～10年 11年～15年 16年～20年 21年以上 無回答
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問１０ あなたは、これからも西東京市で暮らしたいですか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい　0.5%、無回答　0.2%

前回調査　別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい　0.6%

前回調査と比較すると、「暮らしたい」が2.6ポイント増加しています。

「暮らしたい」が89.4％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」が9.9％、「別の場所で暮らしてか
ら、西東京市に戻ってきたい」が0.5％となっています。

今回調査（

前回調査（ ）

暮らしたい 別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい 別の場所で暮らしたい 無回答

暮らしたい 別の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい

別の場所で暮らしたい 無回答
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２．保護者の就労状況

問１１ ①母親/現在の就労状況をお答えください。【単数回答】【数値記入】

週当たりの就労日数

無回答

５日

６日

前回調査と比較すると、「フルタイムで就労」が7.3ポイント増加し、「パート・アルバイト等で就労」が7.2ポ
イント減少しています。

フルタイム フルタイム（産休等） パート・アルバイト等
パート・アルバイト等

（産休等）

人 (％) 人 (％)

４日

「フルタイムで就労」、「パート・アルバイト等で就労」が35.7％、「以前は就労していたが、現在は就労して
いない」が19.9%となっています。

合計

日数

２日

１日

７日

人 (％) 人 (％)

３日

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆就労している方◆

問１１①-1 母親/家を出る時間と帰宅時間をお答えください。【数値記入】

【家を出る時間】 【家に帰る時間】

家を出る時間は「8時台」が49.5%と最も多く、次いで「9時台」が22.1％、「7時台」が18.6％となって
います。
家に帰る時間は「18時台」が23.8％と最も多く、次いで「19時台以降」が22.6％、「12時台以前」が
13.1％となっています。

時台以前

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答
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問１１② 父親/現在の就労状況をお答えください。【単数回答】【数値記入】

週当たりの就労日数

合計

日数

１日

２日

フルタイム フルタイム（産休等） パート・アルバイト等

人 (％) 人 (％) 人 (％)

無回答

６日

５日

７日

４日

３日

「フルタイムで就労」が89.8％と最も多くなっています。

前回調査と比較すると、「フルタイムで就労」が2.1ポイント増加しています。

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆就労している方◆

問11②-1 父親/家を出る時間と帰宅時間をお答えください。【数値記入】

【家を出る時間】 【家に帰る時間】

家を出る時間は「7時台」が35.1%と最も多く、次いで「8時台」が26.2％、「6時台」が18.6％となって
います。
家に帰る時間は「22時台以降」が22.1％と最も多く、次いで「20時台」が17.1％、「21時台」が16.9％
となっています。

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答

時台以前

時台

時台

時台

時台

時台以降

無回答
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共働きの状況

【「お子さん」の学年別　共働きの状況】

小学6年生

小学5年生

小学4年生

小学3年生

小学2年生

共働きの状況は、「父母いずれかがパートで共働き」が 34.7％と最も多く、次いで「父母ともフルタイムで
共働き」が 33.6％、「父母いずれかが在宅（休業中含む）」が 25.4％となっています。

前回調査と比較すると「父母ともフルタイムで共働き」が 9.2ポイント増加しています。学年別にみると、
「父母ともフルタイムで共働き」の割合は「小学6年生」で最も多くなっています。

回答者数
(％)

合計
父母ともフ
ルタイムで

共働き

父母いずれ
かがパート
で共働き

父母とも
パートで共

働き

父母いずれ
かが在宅
（休業中含

む）

父母とも在
宅（休業中

含む）
無回答

小学1年生

父母ともフルタイムで共働き

父母いずれかがパートで共働き

父母ともパートで共働き

父母いずれかが在宅（休業中含む）

父母とも在宅（休業中含む）

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆フルタイム以外で就労している方◆

問１１③-1 母親/フルタイムへの転換希望はありますか。【単数回答】

◆就労していない方◆

問１１④-1 母親/就労したいという希望はありますか。【単数回答】

「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が53.1％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望は
あるが、実現するのは難しそうである」が32.9％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みが
ある」が7.2％となっています。

母親の就労希望等

前回調査と比較すると、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現するのは難しそうである」が6.3ポイント
増加し、「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が3.1ポイント減少しています。

「すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい」が36.2％と最も多く、次いで「就労の予定はない」が
31.5％、「1年より先に就労したい」が26.8%となっています。

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである

パート・アルバイト等就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

就労の予定はない

年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは 年以内に就労したい

無回答
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◆１年より先に就労したい方◆

問１１④-1 母親/一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。【数値記入】

「７歳」が35.3％と最も多く、次いで「12歳以上」が26.5％となっています。

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

歳

歳

歳以上

無回答
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◆すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい方◆

問１１④-1 母親/希望する就労形態は何ですか。【単数回答】

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等を希望」した方の希望就労日数・時間

【週当たりの希望就労日数】 【1日当たりの希望就労時間】

合計

合計

１時間

４日

２時間

無回答

時間 人 (％)

３時間

４時間

５時間５日

無回答

６時間

７日

「パートタイム、アルバイト等を希望」が76.1％、「フルタイムを希望」が10.9%となっています。

日数 人 (％)

１日

７時間

8時間以上

２日

３日

６日

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等を希望

無回答
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◆就労の予定がない方◆

問１１⑤-1 母親/就労の予定がない理由は何ですか。【単数回答】

「子育てや家事に専念したい」が65.0％と最も多く、次いで「子育て、家事、介護などで忙しい」が22.5％
となっています。

前回調査と比較すると、「子育てや家事に専念したい」が9.1ポイント増加し、「その他」が7.6ポイント減少
しています。

病気である

子育て、家事、介護などで忙しい

子育てや家事に専念したい

学童クラブ等の利用条件に合わない

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆フルタイム以外で就労している方◆

問１１③-2 父親/フルタイムへの転換希望はありますか。【単数回答】

※グラフ省略

◆就労していない方◆

問１１④-2 父親/就労したいという希望はありますか。【単数回答】

※グラフ省略

◆１年より先に就労したい方◆

問１１④-2 父親/一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。【単数回答】

◆すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい方◆

問１１④-2 父親/希望する就労形態は何ですか。【単数回答】

※グラフ省略

◆就労の予定がない方◆

問１１⑤-2 父親/就労の予定がない理由【単数回答】

※グラフ省略

就労の予定がない方は4人で、うち2人が「病気である」、1人が「子育てや家事に専念したい」、1人が「そ
の他」という理由です。

父親の就労希望等

4人が「フルタイムへの転換希望はあるが、実現するのは難しそうである」、1人が「パート・アルバイト等就
労を続けることを希望」となっています。

4人が「就労の予定はない」、4人が「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」となっています。

該当なし

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい4人のうち2人が「フルタイム」、2人が「パートタイム、アルバイ
ト等（「フルタイム」以外）」を希望しています。
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3. 放課後や長期休暇中の居場所

問12 西東京市に学童クラブがあることを知っていますか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　知らない　0.4%、無回答　0.7%

前回調査　知らない　0.1%

【「お子さん」の学年別　学童クラブの認知度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

「知っている」が98.9％、「知らない」が0.4％となっています。

前回調査と比較すると、「知っている」が1.6ポイント増加しています。

知っている 知らない 無回答
回答者数
(％)

合計

小学1年生

前回調査（ ）

今回調査（

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問13　　 「お子さん」は、放課後（平日の小学校終了後）の時間を、現在、どのように過ごしていますか。【複数回答】

「下校後は、ずっと自宅」が43.0％と最も多く、次いで「運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室な
ど）」が35.9％、「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が28.3％となっています。

前回調査と比較すると、「学童クラブ」が15.7ポイント増加し、「放課後子供教室、校庭開放」が18.4ポイン
ト減少しています。

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事

（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事

（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事

（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

放課後子供教室、校庭開放

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど

障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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放課後を過ごしている場所別　週当たりの平均日数【数値記入】

放課後を過ごしている場所別　下校時から何時まで過ごしているか【数値記入】

【祖父母宅や友人・知人宅】 【勉強に関する習い事 （学習塾、そろばん教室など）】

【文化に関する習い事 （ピアノ教室、習字教室など）】 【運動に関する習い事

（サッカークラブ、水泳教室など）】

平均日数

4.1日

人

放課後子供教室、校庭開放

ファミリー・サポート・センターを利用

3.9日

2.6日

1.6日

2.6日

2.3日

4.8日

2.0日

3.3日

2.4日

2.9日

放課後過ごしている場所

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事 （学習塾、そろばん教室など）

放課後等デイサービスなど 障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

文化に関する習い事 （ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事 （サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答
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【児童館・児童センター】 【学童クラブ】

【放課後子供教室、校庭開放】 【放課後等デイサービスなど 障害児の放課後対策事業】

【公的スペース（公民館、図書館、公園など）】 【その他】

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

- 144 -



- 144 - - 145 -

【「お子さん」の学年別　放課後の過ごし方】

小学5年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学3年生

回答者数
(％)

合計
下校後は、
ずっと自宅

祖父母宅や
友人・知人

宅

勉強に関す
る習い事
（学習塾、そ
ろばん教室
など）

文化に関す
る習い事
（ピアノ教
室、習字教
室など）

運動に関す
る習い事
（サッカーク
ラブ、水泳
教室など）

児童館・児
童センター

学童クラブ

回答者数
(％)

放課後子供
教室、校庭
開放

ファミリー・
サポート・セ
ンターを利

用

放課後等デ
イサービス
など障害児
の放課後対
策事業

公的スペー
ス（公民館、
図書館、公
園など）

その他 無回答

小学2年生

小学4年生

小学6年生
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◆「学童クラブ」を利用している方◆

問13① 「お子さん」について、学童クラブの土曜日の利用日数はどれくらいですか。【単数回答】

月当たりの土曜日の利用日数

◆「学童クラブ」を利用している方◆

問13② 学童クラブを利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

日数 人

４日

「利用したことがない」が93.2％、「利用したことがある」が6.8％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が7.4ポイント減少しています。

「満足」が46.2％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が43.6％、「やや不満」が6.0％となっています。

前回調査と比較すると、「満足」「まあまあ満足」がやや減少傾向、「不満」がやや増加傾向にあります。

１日

合計

２日

３日

５日

無回答

前回調査（ ）

今回調査（

利用したことがある 利用したことがない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

利用したことがある 利用したことがない 無回答
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【「お子さん」の学年別　学童クラブ利用の満足度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

回答者数
(％)

合計 満足
まあまあ
満足

やや不満

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

不満 無回答
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問14 「お子さん」が、小学4年生・5年生・6年生（高学年）の間は、どのように過ごさせたいですか。【複数回答】

「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が44.5％と最も多く、次いで「運動に関する習い事
（サッカークラブ、水泳教室など）」が44.4％、「下校後は、ずっと自宅」が31.9％となっています。

前回調査と比較すると、「放課後子供教室、校庭開放」が3.7ポイント増加し、「勉強に関する習い事（学習
塾、そろばん教室など）」が19.5ポイント減少しています。

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事

（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事

（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事

（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

放課後子供教室、校庭開放

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど

障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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放課後を過ごさせたい場所別の週当たりの平均日数【数値記入】

放課後を過ごさせたい場所別　下校時から何時まで過ごさせたいか【数値記入】

【祖父母宅や友人・知人宅】 【勉強に関する習い事 （学習塾、そろばん教室など）】

【文化に関する習い事 【運動に関する習い事 

（ピアノ教室、習字教室など）】 （サッカークラブ、水泳教室など）】

人

3.6日

2.4日

2.4日

2.0日

平均日数放課後過ごさせたい場所

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事 （学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事 （ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事 （サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

放課後子供教室、校庭開放

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど 障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

3.6日

3.5日

2.4日

1.5日

2.2日

2.0日

4.4日

2.6日

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答
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【児童館・児童センター】 【学童クラブ】

【放課後子供教室、校庭開放】 【ファミリー・サポート・センターを利用】

【放課後等デイサービスなど 【公的スペース（公民館、図書館、公園など）】

障害児の放課後対策事業】

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答
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【その他】

【「お子さん」の学年別　放課後の希望の過ごし方】

小学2年生

回答者数
(％)

合計
下校後は、
ずっと自宅

祖父母宅や
友人・知人

宅

勉強に関す
る習い事
（学習塾、そ
ろばん教室
など）

文化に関す
る習い事
（ピアノ教
室、習字教
室など）

運動に関す
る習い事
（サッカーク
ラブ、水泳
教室など）

児童館・児
童センター

学童クラブ

小学1年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数
(％)

放課後子供
教室、校庭
開放

ファミリー・
サポート・セ
ンターを利

用

放課後等デ
イサービス
など障害児
の放課後対
策事業

公的スペー
ス（公民館、
図書館、公
園など）

その他 無回答

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

時まで

無回答
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◆「お子さん」が小学5、6年生の方◆

問15

【全体】 （点）

【小学5年生】 （点）

利用希望の1位に2点、2位に1点の点数をつけ、回答数で割り出した結果は以下のとおりです。全体で「放
課後子供教室【学習活動の機会提供事業】」の点数が高くなっています。
学年別にみると、小学5年生では「放課後子供教室【遊び場開放事業（校庭・体育館等開放事業）】」が0.45
点ですが、小学6年生では0.60点と、小学5年生よりも高くなっています。

「お子さん」について、市が放課後に行っている事業を利用するとしたら、どの順位で利用を希望します
か。【複数回答】

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事

業（校庭・体育館等開放事業）】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

特に希望しない

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事

業（校庭・体育館等開放事業）】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

特に希望しない
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【小学6年生】 （点）

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事

業（校庭・体育館等開放事業）】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

特に希望しない
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問16 「お子さん」は夏休みなどの長期休暇中の日中を、どこでどのように過ごしていますか。【複数回答】

「おとなを含む家族と自宅」が64.3％と最も多く、次いで「運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教
室など）」が36.3％、「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が31.5％となっています。

前回調査と比較すると、「おとなを含む家族と自宅」が3.0ポイント増加し、「公的スペース（公民館、図書
館、公園など）」が10.9ポイント減少しています。

人で自宅

おとなを含む家族と自宅

きょうだいだけで自宅

勉強に関する習い事

（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事

（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事

（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

ファミリー・サポート・センターを利用

放課後等デイサービスなど障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

商業施設

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の学年別　夏休みなどの長期休暇中の過ごし方】

きょうだい
だけで自宅

勉強に関す
る習い事
（学習塾、そ
ろばん教室
など）

文化に関す
る習い事
（ピアノ教
室、習字教
室など）

運動に関す
る習い事
（サッカーク
ラブ、水泳
教室など）

児童館・児
童センター

小学1年生

回答者数
(％)

合計 1人で自宅
おとなを含
む家族と自

宅

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数
(％)

学童クラブ

ファミリー・
サポート・セ
ンターを利

用

放課後等デ
イサービス
など障害児
の放課後対
策事業

公的スペー
ス（公民館、
図書館、公
園など）

商業施設 その他 無回答

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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4. 病気の際の対応

問17 西東京市に病児・病後児保育室があることを知っていますか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.4%

前回調査　無回答　0.3%

【「お子さん」の学年別　病児・病後児保育室の認知状況】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

「知っている」が74.8％、「知らない」が24.8％となっています。

前回調査と比較すると、「知っている」が1.7ポイント減少しています。

回答者数
(％)

合計

小学1年生

知っている 知らない 無回答

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

前回調査（ ）

今回調査（

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問18 西東京市内の病児・病後児保育室を利用したことがありますか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.4%

前回調査　無回答　0.3%

【 「お子さん」の学年別　病児・病後児保育室の利用経験の有無】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

「利用したことがある」が13.2%、「利用したことはない」が86.4%となっています。

利用したこ
とがある

利用したこ
とはない

無回答
回答者数
(％)

合計

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

前回調査（ ）

今回調査（

利用したことがある 利用したことはない 無回答利用したことがある 利用したことはない 無回答
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◆利用したことがある方◆

問18①　　西東京市内の病児・病後児保育室を利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

◆利用したことがない方◆

問18② いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか。【単数回答】

※「今後も利用したくない」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

【「お子さん」の学年別　病児・病後児保育室の今後の利用意向】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学3年生

小学4年生

小学5年生

回答者数
(％)

「利用する予定は今のところない」が78.4％と最も多く、次いで「利用したい」が9.8％、「今後も利用した
くない」が8.8％となっています。

「まあまあ満足」が48.0％と最も多く、次いで「満足」が34.7％、「やや不満」が12.0％となっています。

小学6年生

利用したい
利用する予
定は今のと
ころない

今後も利用
したくない

合計

小学1年生

前回調査と比較すると、「やや不満」が4.4ポイント増加し、「まあまあ満足」が6.5ポイント減少していま
す。

無回答

小学2年生

前回調査（ ）

今回調査（

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

利用したい 利用する予定は今のところない 今後も利用したくない 無回答

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

利用したい 利用する予定は今のところない 今後も利用したくない 無回答

利用したい 利用する予定は今のところない 今後も利用したくない 無回答
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◆今後も利用したくない方◆

問18③ その理由は何ですか。【単数回答】

問19 この１年間に、「お子さん」が病気やケガで学校を休まなければならなかったことはありますか。【単数回答】

「あった」が85.0％、「なかった」が14.1％となっています。

※補足※ 今回調査　無回答　0.9%

前回調査　無回答　0.3%

【「お子さん」の学年別　病気やケガで通常の事業が利用できなかった経験の有無】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学3年生

回答者数
(％)

合計

小学1年生

小学6年生

「子どもに負担がかかる」が32.6％と最も多く、次いで「利用したい場所・時間帯の条件が合わない」が
25.6％となっています。

前回調査と比較すると、「あった」が7.4ポイント増加しています。

小学4年生

あった なかった 無回答

小学2年生

小学5年生

子どもに負担がかかる

病児・病後児保育士の対応に不安がある

子どもの急な体調急変に不安がある

経済的な理由

利用したい場所・時間帯の条件が合わない

その他

無回答

前回調査（ ）

今回調査（

あった なかった 無回答あった なかった 無回答
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◆病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがあった方◆

問19① 「お子さん」が病気やケガで学校を休まなければならなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれで

すか。【複数回答】

対処方法別　1年間の平均対処日数【数字記入】

人

5.7日

3.7日

7.1日

1.5日

母親が休んだ

子どもだけで留守番をさせた

その他

0.0日

2.1日

3.7日

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

平均日数

3.4日

前回調査と比較すると、「父親が休んだ」が4.6ポイント増加し、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ
てもらった」が8.3ポイント減少しています。

対処方法

父親が休んだ

「母親が休んだ」が59.2％と最も多く、次いで「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」
が23.2％、「父親が休んだ」が21.9％となっています。

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労

していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◆病気やケガで学校を休まなければならなかったとき、父親または母親が休んだ方◆

問19② その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。【単数回答】

【利用希望日数】

問20 「お子さん」が病気やケガのときに、自宅で保育が受けられる訪問型の有料サービスができたとしたら、

利用したいですか。【単数回答】

「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と回答した方のうち、利用希望日数を「1日」と
回答した方は3名でした。

「利用したいとは思わない」が81.6％と最も多く、次いで「できれば病児・病後児保育施設等を利用した
い」が16.3％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したいとは思わない」が3.4ポイント増加しています。

「利用する予定はない」が49.6％、「利用したい」が40.1％となっています。

前回調査と比較すると、「利用したい」が16.9ポイント増加しています。

前回調査（ ）

今回調査（

利用したい 利用する予定はない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

利用したい 利用する予定はない 無回答
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5. 不定期の教育・保育の事業

◇ファミリー・サポート・センター◇

問21 西東京市のファミリー・サポート・センターを知っていますか。【単数回答】

「知っている」が80.6％、「知らない」が18.7％となっています。

※補足※ 今回調査　無回答　0.7%

前回調査　無回答　0.4%

問22 西東京市のファミリー・サポート・センターを利用したことがありますか。【単数回答】

「利用したことはない」が90.8％、「利用したことがある」が8.1％となっています。

前回調査と比較すると、「知らない」が5.7ポイント増加し、「知っている」が5.9ポイント減少しています。

前回調査と比較すると、「利用したことはない」が1.6ポイント増加しています。

前回調査（ ）

今回調査（

知っている 知らない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

利用したことがある 利用したことはない 無回答

知っている 知らない 無回答

利用したことがある 利用したことはない 無回答
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◆利用したことがある方◆

問22① 西東京市のファミリー・サポート・センターを利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

◇一時預かり（ショートステイ事業）◇

問23 西東京市の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を知っていますか。【単数回答】

「知らない」が71.8％、「知っている」が27.5％となっています。

※補足※ 今回調査　無回答　0.7%

前回調査　無回答　0.9%

【「お子さん」の学年別　一時預かり（ショートステイ事業）の認知状況】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学1年生

小学2年生

小学4年生

知っている 知らない 無回答

前回調査と比較すると、「知っている」が3.7ポイント増加しています。

回答者数
(％)

合計

「満足」が45.7％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が37.0％、「やや不満」が10.9％となっています。

前回調査と比較すると、「不満」が4.8ポイント増加し、「まあまあ満足」が8.0ポイント減少しています。

小学3年生

小学5年生

小学6年生

前回調査（ ）

今回調査（

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

知っている 知らない 無回答

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答

知っている 知らない 無回答
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問24

※補足※ 今回調査　利用したことがある　0.2%

◆利用したことがある方◆

問24① 西東京市内の子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用された満足度はいかがですか。

【単数回答】

利用したことがある方は1名で、「まあまあ満足」となっています。

※グラフ省略

前回調査と比較すると、「利用したことはない」が2.1ポイント増加しています。

西東京市内の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用したことがありますか。
【単数回答】

「利用したことはない」が98.1％、「利用したことがある」が0.2％となっています。

前回調査（ ）

今回調査（

利用したことがある 利用したことはない 無回答利用したことがある 利用したことはない 無回答
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◇不定期な事業利用◇

問25　 　「お子さん」について、私用、親の通院、就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。

【複数回答】【数値記入】

【利用している事業別　1年間の平均対処日数】

人

「利用していない」が94.9％と最も多くなっています。

前回調査と比較すると、「利用していない」が5.7ポイント増加しています。

不定期に利用している事業 平均日数

ファミリー・サポート・センター 15.8日

ショートステイ 0.0日

その他 0.0日

夜間養護等事業：トワイライトステイ 0.0日

ベビーシッター 1.0日

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

ショートステイ

その他

利用していない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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◇宿泊を伴う預かり◇

問26　 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、「お子さん」を泊まりがけで家族

以外にみてもらわなければならないことはありましたか。【単数回答】【数値記入】

「なかった」が91.5％と最も多くなっています。

【「お子さん」の学年別　泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験の有無】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

回答者数
(％)

合計

小学1年生

前回調査と比較すると、「なかった」が6.3ポイント増加し、「あった」が6.6ポイント減少しています。

あった なかった 無回答

小学2年生

小学4年生

小学5年生

小学3年生

小学6年生

前回調査（ ）

今回調査（

あった なかった 無回答あった なかった 無回答
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泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった時の対処方法【複数回答】【数値記入】

【対処方法別の1年間の平均泊数】

人対処方法

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育事業（ベビーシッター等）を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が58.3％と最も多く、次いで「子どもを同行させた」が
22.2％となっています。

前回調査と比較すると、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が27.7ポイント減少しています。

3.9日

0.0日

0.0日

1.4日

0.5日

0.0日

平均泊数

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業

（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育事業（ベビーシッター等）

を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問27 　「お子さん」について、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要が

あると思いますか。【単数回答】【数値記入】

【「お子さん」の学年別　私用、親の通院、不定期の就労等の目的での利用意向】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学2年生

小学3年生

小学1年生

「利用する必要はない」が82.6％、「利用したい」が14.1％となっています。

回答者数
(％)

合計 利用したい
利用する必
要はない

無回答

前回調査（ ）

今回調査（

利用したい 利用する必要はない 無回答利用したい 利用する必要はない 無回答
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不定期な事業利用の目的【複数回答】

※「保護者や家族の育児疲れ・不安」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答データはありません。

【事業を利用する目的別の平均利用希望日数】

人

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 11.3日

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等 5.9日

不定期の就労 15.7日

保護者や家族の育児疲れ・不安 13.1日

その他 7.0日

対処方法 平均日数

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が62.5％と最も多く、「私用（買物、子ど
も（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が50.0％、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が
38.8%となっています。

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

保護者や家族の育児疲れ・不安

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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6. 地域の子育て支援サービスの情報取得方法

問28① 西東京市の子育ち・子育てに関するサービス情報について、どのように知ることが多いですか。【単数回答】

問28② 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」を知っていますか。【単数回答】

「知らない」が79.4％、「知っている」が19.9％となっています。

※補足※ 無回答　0.7%

「市報「広報西東京」」が68.1％と最も多く、次いで「友人・知人からの口コミ」が14.1％、「市のホームペー
ジ「西東京市Web」」が7.9％となっています。

市報「広報西東京」

西東京市子育てハンドブック

市の利用者支援窓口

市のホームページ「西東京市 」

各施設のホームページ

祖父母、親せきからの口コミ

友人・知人からの口コミ

幼稚園・保育園の先生からの口コミ

市のツイッター・フェイス

ブック・公式 など

子育て支援応援アプリ「いこいこ」

その他

無回答

知っている 知らない 無回答知っている 知らない 無回答
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問28③ 西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」を利用していますか。【単数回答】

※補足※ 無回答　0.9%

◆「いこいこ」を利用している方◆

問28④

感じますか。【複数回答】

◆「いこいこ」を利用していない方◆

問28⑤

「利用していない」が90.5％、「利用している」が8.6％となっています。

西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」について、どのような機能があったら今後さらに使いやすいと

西東京市の子育て応援アプリ「いこいこ」について、いまは利用していないが、できれば今後利用したいと
思いますか。【単数回答】

「予防接種の予約」が71.4％と最も多く、次いで「電子母子手帳」が36.7％、「地域子育て支援事業のオン
ライン予約・受付」が26.5％となっています。

「機会があれば、今後利用したい」が62.8％と最も多く、次いで「利用したいとは思わない」が20.8％、
「アプリについて知らなかったため、今後利用したい」が15.2％となっています。

電子母子手帳

地域子育て支援事業のオンライン予約・受付

予防接種の予約

アプリでのお知らせ通知（プッシュ通知 メール通知）

その他

利用している 利用していない 無回答

アプリについて知らなかったため、今後利用したい 機会があれば、今後利用したい

利用したいとは思わない 無回答

利用している 利用していない 無回答

アプリについて知らなかったため、今後利用したい 機会があれば、今後利用したい

利用したいとは思わない 無回答
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問28⑥ 利用したいと思わない理由は何ですか。【複数回答】

「必要性を感じないから」が78.5％と最も多く、次いで「使いづらそうだから」が15.0％、「忙しくて使う
時間がないから」が13.1％となっています。

必要性を感じないから

他の似たアプリを利用しているから

忙しくて使う時間がないから

使いづらそうだから

その他

無回答
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7. 児童館・児童センターの利用状況

問29 西東京市に児童館・児童センターがあるのを知っていますか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.4%

前回調査　無回答　0.4%

【「お子さん」の学年別　児童館・児童センターの認知度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問30

「利用している」が55.6％と最も多く、次いで「利用していない」が44.0％となっています。

※補足※ 今回調査　無回答　0.4%

前回調査　無回答　0.3%

回答者数
(％)

合計 知っている 知らない

小学1年生

小学2年生

「知っている」が97.0％、「知らない」が2.6％となっています。

無回答

「お子さん」は、現在、児童館・児童センターを利用していますか。【単数回答】

小学5年生

小学3年生

小学4年生

小学6年生

前回調査（ ）

今回調査（

知っている 知らない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

利用している 利用していない 無回答

知っている 知らない 無回答

利用している 利用していない 無回答
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【「お子さん」の学年別　児童館・児童センターの利用状況】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問30① 「お子さん」が、中学生になったとき、児童館・児童センターの夜間開 館を利用させたいですか。【単数回答】

【「お子さん」の学年別　児童館・児童センターの夜間開館の利用希望】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学2年生

無回答

ｎ=568

小学6年生

回答者数
合計

小学3年生

小学4年生

「わからない」が60.6％と最も多く、次いで「利用させたくない」が21.1％、「利用させたい」が17.3％と
なっています。

小学1年生

利用させた
い

利用させた
くない

わからない

小学5年生

小学1年生

回答者数
(％)

合計
利用してい

る
利用してい

ない
無回答

利用させたい 利用させたくない わからない 無回答利用させたい 利用させたくない わからない 無回答
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◆児童館・児童センターを利用している方◆

問30②-1 児童館・児童センターへの要望は何ですか。【複数回答・最大3つまで】

「施設の拡大や魅力的な遊具の充実」が51.6％と最も多く、次いで「子どもの意見を反映させた遊びと行
事の充実」が43.7％、「日曜日の施設利用の推進」が28.8％となっています。

施設の拡大や魅力的な遊具の充実

子育て相談や講座の充実

親同士の情報交換や交流の場の充実

職員の専門性の向上

子どもの意見を反映させた遊びと行事の充実

地域の高齢者や障害のある方と交流の場の充実

日曜日の施設利用の推進

その他

特にない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問30②-2 西東京市の児童館・児童センターを利用された満足度はいかがですか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　不満　0.6%

前回調査　不満　0.8%、無回答　0.8%

【「お子さん」の学年別　児童館・児童センターの満足度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

回答者数
(％)

合計

小学1年生

小学6年生

小学4年生

小学5年生

小学2年生

小学3年生

満足
まあまあ満

足
やや不満 不満 無回答

「まあまあ満足」が62.3％と最も多く、次いで「満足」が27.8％、「やや不満」が5.4％となっています。

前回調査（ ）

今回調査（

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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◆児童館・児童センターを利用していない方◆

問30③-1 児童館・児童センターを利用していない理由は何ですか。【複数回答・最大3つまで】

「児童館が遠いから」が28.8％と最も多く、次いで「友だちが児童館にいないから」が27.2％、「特にな
い」が23.6％となっています。

どこにあるか知らないから

児童館が遠いから

遊具が少ない・つまらないから

イベントの種類が少ない・つまらない

外で遊びたいから

友だちが児童館にいないから

上級生が児童館にいるから

親同士の関係がわずらわしいから

職員が遊びを指導してくれない

施設が狭い・古い（汚い）

利用できる曜日や時間が合わない

その他

特にない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問30③-2 いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか。【単数回答】

※問31・32は、4 自由回答に掲載しています。

「利用したいと思わない」が45.2％、「利用したい」が44.4％となっています。

前回調査（ ）

今回調査（

利用したい 利用したいと思わない 無回答利用したい 利用したいと思わない 無回答
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8.子どもや保護者の生活環境

問33 「お子さん」は、地域活動や地域のグループ活動（育成会、ボーイスカウト、ガールスカウト等）へ参加したこと

がありますか。【単数回答】

【「お子さん」の学年別　地域活動やグループ活動への参加経験の有無】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

無回答

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数
(％)

合計
参加したこ
とがある・参
加している

参加したこ
とはない
が、今後は
参加させた

い

参加したこ
とも参加す
る予定もな

い

身近な地域
の活動やグ
ループ活動
について知
らない

小学1年生

小学2年生

「参加したことも参加する予定もない」が46.7％と最も多く、次いで「身近な地域の活動やグループ活動
について知らない」が26.6％、「参加したことがある・参加している」が16.7％となっています。

参加したことがある・参加している

参加したことはないが、今後は参加させたい

参加したことも参加する予定もない

身近な地域の活動やグルー

プ活動について知らない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

- 179 -



- 180 -

問34 　「お子さん」が、よく利用する施設は何ですか。【複数回答】

問35 あなたは、「お子さん」が参加している習い事（サッカーやダンス等のクラブ活動）や地域行事（お祭り等）に

一緒に参加していますか。【単数回答】

「公園」が77.3％と最も多く、次いで「図書館」が43.7％、「児童館・児童センター」が37.1%となってい
ます。

「参加したことがある・参加している」が74.1％と最も多く、次いで「参加したことも参加する予定もない」
が10.7％、「参加したことはないが、今後は参加したい」が7.6％となっています。

参加したことがある・参加している

参加したことはないが、今後は参加したい

参加したことも参加する予定もない

身近な子どもを通した活動について知らない

無回答

児童館・児童センター

図書館

公園

体育施設

小学校の校庭・体育館

公民館

その他

利用していない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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9．子育て全般のこと

問36 子どもとの生活の中で感じることはありますか。【単数回答】

「よく感じる」と「ときどき感じる」を合わせた『感じる』についてみると
「①子どもとの生活が楽しい」では97.0%（就学前は98.8%）、
「②子どもの成長が楽しみ」では98.8%（就学前は98.5%）、
「③子どもの個性や意見を尊重できている」では93.3%（就学前は89.6%）、
「④子育てに不安になることがある」では72.8%（就学前は74.2%）、
「⑤自分の好きなことをする時間がある」では64.4%（就学前は45.1%）、
「⑥子育てにかかる経済的な負担を感じる」では83.6%（就学前は82.2%）、
「⑦一人ぼっちで子育てをしている感じがする」では30.1%（就学前は31.6%）、
「⑧子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている」では63.9%（就学前は56.9%）、
「⑨子どもを通じて地域とのつながりが感じられる」では64.7%（就学前は56.3%）、
「⑩子育てを通して自分自身が成長している」では82.8%（就学前は81.6%）、
となっています。

①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意

見を尊重できている

④子育てに不安

になることがある

⑤自分の好きなこと

をする時間がある

⑥子育てにかかる経

済的な負担を感じる

⑦一人ぼっちで子育て

をしている感じがする

⑧子育てと仕事や家庭のこ

とがうまく両立できている

⑨子どもを通じて地域と

のつながりが感じられる

⑩子育てを通して自

分自身が成長している

よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答よく感じる ときどき感じる あまり感じない まったく感じない 無回答
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①子どもとの生活が楽しい

②子どもの成長が楽しみ

③子どもの個性や意 見を尊重できている

④子育てに不安 になることがある

⑤自分の好きなこと をする時間がある

⑥子育てにかかる経 済的な負担を感じる

⑦一人ぼっちで子育て をしている感じがする

⑧子育てと仕事や家庭のこ とがうまく両立できている

⑨子どもを通じて地域と のつながりが感じられる

⑩子育てを通して自 分自身が成長している

問37 あなたは自分を好きですか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　無回答　0.5%

問38① あなたは「お子さん」をたたくことがありますか。【単数回答】

※補足※ 今回調査　よくある　0.2%、無回答　0.9%

よく
感じる

無回答
まったく
感じない

あまり
感じない

ときどき
感じる

「まあそう思う」が51.8％と最も多く、次いで「そう思う」が24.8%となっています。

前回調査と比較すると、「そう思う」が5.4ポイント増加しています。

「ない」が65.7％と最も多く、次いで「たまにある」が33.3%となっています。

前回調査と比較すると、「ない」が14.9ポイント増加し、「たまにある」が13.3ポイント減少しています。

前回調査（ ）

今回調査（

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

よくある たまにある ない 無回答

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

よくある たまにある ない 無回答
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【自分を好きかどうか別　「お子さん」をたたくことの有無】

問38② あなたは「お子さん」を怒鳴ったり、脅したり、「お子さん」の前で夫婦喧嘩をしたりすることがありますか。

【単数回答】

※補足※ 無回答　0.4%

【自分を好きかどうか別　「お子さん」を怒鳴ったり、脅したり、「お子さん」の前で夫婦喧嘩をすることの有無】

よくある たまにある ない 無回答

回答者数
(％)

合計 よくある たまにある ない

「たまにある」が60.7％と最も多く、次いで「ない」が33.8%となっています。

回答者数
(％)

合計

そう思う

まあそう思う

自分を好きかどうか別に「ない」をみると、自分を好きだと思う人の方が、好きだと思わない人より子ども
を怒鳴ったり、脅したり、子どもの前で夫婦喧嘩をしない傾向にあります。

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

無回答

そう思わない

あまりそう思わない

自分を好きかどうか別に「ない」をみると、自分を好きだと思う人の方が、好きだと思わない人より子ども
をたたかない傾向にあります。

よくある たまにある ない 無回答よくある たまにある ない 無回答
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問38③ あなたは「お子さん」を無視したり、放置したりすることがありますか。【単数回答】

※補足※ よくある　0.5%、無回答　0.5%

【自分を好きかどうか別　「お子さん」を無視したり、放置したりすることの有無】

自分を好きかどうか別に「ない」をみると、自分を好きだと思う人の方が、好きだと思わない人より子ども
を無視したり、放置したりしない傾向にあります。

「ない」が84.0％と最も多く、次いで「たまにある」が15.0%となっています。

そう思う

回答者数
(％)

合計 よくある たまにある ない 無回答

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思わない

よくある たまにある ない 無回答よくある たまにある ない 無回答
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◆問38①～③のいずれかで「よくある」「たまにある」と回答した方◆

問38④ それはなぜですか。【複数回答】

※「自分も親から受けていたから」「心に余裕がなくなってしまったから」は今回から追加した選択肢のため、前回の回答

　データはありません。

※前回調査は、「『お子さん』をたたくことの有無」の設問にて「よくある」「たまにある」と回答した場合の理由です。

　

「心に余裕がなくなってしまったから」が46.4％と最も多く、次いで「普通に言ってもわからないから」が
38.3％、「いらいらしているから」が33.3％となっています。

しつけとして

普通に言ってもわからないから

悪いことをしたから罰として

自分の言うことに従わないから

効果があるから

他の方法が思いつかないから

いらいらしているから

子どもが危険な目にあいそうだったから

自分も親から受けていたから

心に余裕がなくなってしまったから

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【自分を好きかどうか別　①～③のいずれかが「よくある」「たまにある」理由】

自分を好きかどうか別にみると、自分を好きだと思う、あまりそう思わない、そう思わないの人は「心に

余裕がなくなってしまったから」の理由が最も多くなっています。

他の方法が
思いつかな
いから

回答者数
(％)

合計
しつけとし

て

普通に言っ
てもわから
ないから

悪いことを
したから罰
として

自分の言う
ことに従わ
ないから

効果がある
から

そう思う

そう思わない

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思う

回答者数
(％)

いらいらし
ているから

子どもが危
険な目にあ
いそうだっ
たから

自分も親か
ら受けてい
たから

心に余裕が
なくなって
しまったか

ら

その他 無回答

あまりそう思わない

まあそう思う

そう思わない
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問39　 家庭において安心して子育てができ、子どもがすこやかに育つための環境や支援として、必要だと思う

ことは何ですか。【複数回答・最大3つまで】

「仕事と家庭生活の両立」が40.0％と最も多く、次いで「地域における子育て支援の充実」が37.9％、「子
どもの教育環境」が37.3％となっています。

前回調査と比較すると、「仕事と家庭生活の両立」が6.8ポイント増加し、「子どもを対象にした犯罪・事故
の軽減」が16.2ポイント減少しています。

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークや交流の場所づくり

地域における子ども自身の活動の場の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

虐待や貧困等で困っている子どもに対する支援

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問40 あなたの子育てについて気軽に相談できるところは、ありますか。【複数回答】

「配偶者」が79.2％と最も多く、次いで「友人・知人」が65.3％、「子どもの祖父母」が59.5％となってい
ます。

前回調査と比較すると、「配偶者」が2.7ポイント増加し、「子育て中の仲間」が13.0ポイント減少していま
す。

配偶者

子どもの祖父母

自分または配偶者の兄弟姉妹

親類

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て中の仲間

学校の先生

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認証保育所

定期的利用保育事業

認可外保育施設

幼稚園

認定こども園

- 188 -



- 188 - - 189 -

学童クラブ

地域子育て支援センター

民生・児童委員

病院・診療所

子ども家庭支援センターのどか

保健福祉総合センター

保健所

児童館・児童センター

児童相談所

教育相談室

市役所

民間の相談サービス

子育てセミナーや育児教室

育児書・育児雑誌・新聞

テレビやラジオ

電話相談サービス

インターネット

その他

相談する人（場所）がない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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問41 あなたは「西東京市子ども条例」を知っていますか。【単数回答】

※補足※ 無回答　0.5%

【「お子さん」の学年別　「西東京市子ども条例」の認知度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

回答者数
(％)

合計

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

聞いたこと
があって、
条文も読ん
だことがあ

る

聞いたこと
はあるが、
内容はわか
らない

知らない（聞
いたことが
ない）

無回答

「聞いたことはあるが、内容はわからない」が48.8％と最も多く、次いで「知らない（聞いたことがない）」
が34.3％、「聞いたことがあって、条文も読んだことがある」が16.4％となっています。

聞いたことがあって、条文も読んだことがある 聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない（聞いたことがない） 無回答
聞いたことがあって、条文も読んだことがある 聞いたことはあるが、内容はわからない

知らない（聞いたことがない） 無回答
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問42 あなたは「子ども相談室 ほっとルーム」を知っていますか。【単数回答】

※補足※ 無回答　0.5%

【「お子さん」の学年別　「子ども相談室 ほっとルーム」の認知度】

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と一致しません。

問43　 親の事情にかかわらず、子どもの育ちのためには、乳幼児期の集団での教育・保育が、何歳くらいから必要

だと思いますか。【単数回答】

※補足※ 前回調査　無回答　0.9%

小学6年生

小学4年生

小学5年生

回答者数
(％)

合計

小学1年生

小学2年生

小学3年生

知っている 知らない 無回答

「3歳から」が39.1％と最も多く、次いで「1歳から」が19.4％、「2歳から」が18.5％となっています。

「知っている」が64.1％、「知らない」が35.4％となっています。

知っている 知らない 無回答

前回調査（ ）

今回調査（

歳未満から 歳から 歳から 歳から 歳から 歳から 無回答

知っている 知らない 無回答

1歳未満から 1歳から 2歳から 3歳から

4歳から 5歳から 無回答
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問44 あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活時間」の優先度は、どのように

なっていますか。【単数回答】

a）希望

b）現実

前回調査と比較すると、「プライベートな生活時間を優先」が3.8ポイント増加し、「家事（育児）時間を優
先」が4.2ポイント減少しています。

「家事（育児）時間を優先」が56.0％と最も多く、次いで「プライベートな生活時間を優先」が32.2％、「仕
事時間を優先」が8.1％となっています。

「家事（育児）時間を優先」が54.8％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が39.3％、「プライベートな生
活時間を優先」が2.6％となっています。

前回調査と比較すると、「仕事時間を優先」が3.6ポイント増加し、「家事（育児）時間を優先」が5.3ポイント
減少しています。

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【生活の優先度（希望と現実の一致）・「お子さん」の学年別の一致の状況】

生活の優先度で希望と現実が一致している人は37.7％となっています。学年別にみると、小学1年生の

「不一致」が最も多く、66.7％になっています。

不一致 無回答

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

合計 一致
回答者数
(％)

※学年不詳の方がいるため、各学年の回答者の合計は、当該設問回答者数と
一致しません。

一致 不一致 無回答
一致 不一致 無回答
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問45① 市や地域のサークルなどが主催するイベントや講習に、参加してみたいですか。【複数回答・最大3つまで】

「子どもと参加できるのであれば、参加してみたい」が35.7％と最も多く、「無料ならば参加してみたい」
が28.2％となっています。

前回調査と比較すると、「有識者から知識が得られるのであれば、参加してみたい」が7.5ポイント減少し
ています。

同年代の子どもがいる保護者同士が交流

できるのであれば、参加してみたい

有識者から知識が得られるのであれば、

参加してみたい

保育がついているならば、

参加してみたい

子どもと参加できるのであれば、

参加してみたい

悩みや不安を聞いてくれる場が

あるのであれば、参加してみたい

安価ならば参加してみたい

無料ならば参加してみたい

インターネットで情報が得られるし、

交流もできるので、参加する必要がない

興味がないので、参加したくない

その他の理由で、参加したくない

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の学年別　参加意向（条件）】

イベントや講習会への参加意向（参加の条件）を学年別にみると、小学1年生～小学5年生は「子どもと参加

できる」が最も高い割合になっています。小学6年生は「有識者から知識が得られる」が19.0%と最も高い

割合になっています。

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数
(％)

回答者数
(％)

合計

安価である

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

同年代の子
どもがいる
保護者同士
が交流でき

る

有識者から
知識が得ら
れる

保育がつい
ている

子どもと参
加できる

悩みや不安
を聞いてく
れる場があ

る

無料である

ネットで情
報・交流が
あり、参加
の必要がな

い

興味がない
ので、参加し
たくない

その他の理
由で、参加し
たくない

無回答
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◆イベントや講習に参加してみたい方◆

問45② 具体的には、どのような活動に参加してみたいですか。【複数回答】

「運動に関する活動」が50.4％と最も多く、次いで「文化・芸術に関する活動」が36.0％、「成長・発達に関
すること」が28.5％となっています。

前回調査と比較すると、「食育に関する活動」が8.6ポイント減少しています。

運動に関する活動

食育に関する活動

文化・芸術に関する活動

しつけに関すること

成長・発達に関すること

その他

無回答

今回調査（ 前回調査（ ）
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【「お子さん」の学年別・参加意向（条件）別　参加したい活動】

学年別にみると、「運動に関する活動」はすべての学年で他の活動よりも割合が高くなっています。参加意向

（条件）別にみると、「運動に関する活動」は悩みや不安を聞いてくれる場があることが多くなっています。

悩みや不安
を聞いてく
れる場があ

る

保育がつい
ている

子どもと参
加できる

安価である

しつけに関
すること

成長・発達
に関するこ

と

無料である

有識者から
知識が得ら
れる

同年代の子
どもがいる
保護者同士
の交流がで
きる

運動に関す
る活動

食育に関す
る活動

文化・芸術
に関する活

動

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

合計
回答者数
(％)

小学1年生

小学2年生

その他 無回答
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問46 夫婦にとって（もしくはあなたにとって）、理想的な子どもの人数は何人ですか。【数値記入】

問47　 実際には何人の子どもを持つつもり、あるいは 現状 満足している子どもの人数は何人ですか。【数値記入】

「2人」が48.9％と最も多く、次いで「3人」が38.6％、「4人以上」が4.4％となっています。

「2人」が56.5％と最も多く、次いで「3人」が18.1％、「1人」が16.7％となっています。

人

人

人

人以上

無回答

人

人

人

人以上

無回答
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◆「実際に持つつもり、あるいは現状 満足している子どもの人数」の方が少ない方◆

問48① その理由は何ですか。【単数回答】

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が53.1％と最も多く、次いで「欲しいけれどもできないから」
が17.1％、「高年齢で産むのはいやだから」が9.0％となっています。

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

自分の仕事に差し支えるから

家が狭いから

高年齢で産むのはいやだから

欲しいけれどもできないから

健康上の理由から

これ以上、育児の心理的・肉

体的負担に耐えられないから

パートナーからの家事・育児

への協力が得られないから

パートナーが望まないから

子どもがのびのび育つ

社会環境ではないから

自分や夫婦の生活を

大切にしたいから

無回答
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問48② 理想的な子ども数、あるいは その子ども数よりも多くの子どもを持てた理由について、差し支えない範囲

で教えてください。【自由回答】

163人から164件の回答がありました。

各意見の文末に属性を記載しています。

・2人とも不妊治療で授かりました。私の両親にも少し援助してもらい、なんとか2人産むことができまし
た。【小4・母親】

・健康で回りの人の助けがあったから。【小2・母親】

・私の母親に子育てを手伝ってもらえたから。【小6・母親】

代表的な意見を抜粋し、掲載しています。原則として回答された文を掲載していますが、一部、誤字脱字の
修正や加筆、固有名詞の削除等を行っています。

・自身の年齢と体調を考えての人数。【小6・母親】

・家庭・経済環境などがある程度安定していたから。【小4・母親】

・仕事が忙しいけれど夫の家事のサポートが大きかったので、安心して育てられそうだと思った。子どもが
大きくなってくると、個々に向き合う時間と心の余裕がなく大丈夫かなと不安になる。【小5・母親】

・不妊治療が上手くいったから。【小1・母親】

・教育費、生活費を考えると2人だが、恵まれたため。【小3・母親】

・転職をして、引越しにより子育てができる住環境や、収入アップにより経済環境を整えたため。【小1・父
親】

・教育費のことを考えると2人となる。大学まで卒業させようと思うと2人が限界。【小6・母親】

・男児女児どちらも育ててみたかったので、3人目に長女が生まれて来てくれて大変満足している。【小1・
母親】

・体力、経済的な面で不安もあったが、祖父母のサポートがあったため。【小5・母親】

・父親の育児協力があるから。【小6・母親】

・子ども同士が社会性を学べる。長く子育てを楽しめるから。【小6・母親】

・共働きを継続できたため。自分も第一子も大きな病気をせず、親の介護と育児が重ならなかったため。
【小4・母親】

・当時は結婚しており、共働きのため、経済的不安は少なく、保育園、病児保育などのサービスに助けられ
たから。【小6・母親】
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10. 保護者の過去のこと

問49 あなたがかつて「子ども」だった頃（小学生・中学生の頃）に、自身の生活や暮らし（生活時間・家族のイベント

・進路や将来など）について、どのように決定していました（意見を言っていました）か。【単数選択】

問50 あなたがかつて「子ども」だった頃（小学生・中学生の頃）に、自身の生活や暮らし（生活時間・家族のイベント

・進路や将来など）について、どのように決定したかった（意見を言いたかった）ですか。【単数選択】

◇あなた自身のことや、家族のこと◇

「a)家族のイベント」「c)門限など家庭内のルール」は「親やおとなが決めていた」人が多いですが、希望とし

ては、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」と回答した人が多くいました。

【実際の決定方法】

）家族のイベント

）風呂・食事・勉強

などの生活時間

）門限など家

庭内のルール

）外食時のメニュー

）服装・髪型・

ファッション

）進路や将来

）塾や習いごと

に行くかどうか

）つきあう友だち

）恋愛

自分で決めていた
親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた
親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた
親やおとなが決めていた
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた
他の子が決めていた
無回答

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉強などの生活時間

c）門限など家庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごとに行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉強などの生活時間

c）門限など家庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごとに行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、自分で決め

ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

他の子が決めてい
た

無回答

自分で決めていた
親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に
決めていた

親やおとなが決め
ていた
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【希望の決定方法】

）家族のイベント

）風呂・食事・勉強

などの生活時間

）門限など家

庭内のルール

）外食時のメニュー

）服装・髪型・

ファッション

）進路や将来

）塾や習いごと

に行くかどうか

）つきあう友だち

）恋愛

自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった

親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった

無回答

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉強などの生活時間

c）門限など家庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごとに行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

a）家族のイベント

b）風呂・食事・勉強などの生活時間

c）門限など家庭内のルール

d）外食時のメニュー

e）服装・髪型・ファッション

f）進路や将来

g）塾や習いごとに行くかどうか

h）つきあう友だち

i）恋愛

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、自分で決め

たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子に決めて欲
しかった

無回答

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で
決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に
決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった
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◇学校でのこと◇

「 a)校則などの学校のルール」「ｂ)クラスのルール)」「ｃ)運動会などの行事の内容」は「親やおとなが決めて

いた」人が多いですが、希望としては、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」と回答した人

が多くいました。

【実際の決定方法】

a）校則などの学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や生徒会 の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

a）校則などの学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や生徒会 の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

他の子が決めてい
た

無回答

自分で決めていた
親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めていた

親やおとなが決め
ていた

）校則などの

学校のルール

）クラスのルール

）運動会など

行事の内容

）児童会や

生徒会の活動

）授業の内容

）部活動の内容

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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【希望の決定方法】

a）校則などの学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や生徒会 の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

a）校則などの学校のルール

b）クラスのルール

c）運動会など 行事の内容

d）児童会や生徒会 の活動

e）授業の内容

f）部活動の内容

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子が決めて欲
しかった

無回答

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった

）校則などの

学校のルール

）クラスのルール

）運動会など

行事の内容

）児童会や

生徒会の活動

）授業の内容

）部活動の内容

自分で決めたかった
親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった
親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった
親やおとなに決めて欲しかった
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった
他の子に決めて欲しかった

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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◇まちのこと◇

いずれも「親やおとなが決めていた」人が多いですが、「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた」よりも

「親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった」が多くなっており、まちのことを相談して決めることに

関心があったことがわかります。

【実際の決定方法】

a）市の重要なこと

b）子どもに関わ る市の重要なこと

c）児童館・ 公園の使い方

d）お祭りな ど地域の行事

a）市の重要なこと

b）子どもに関わ る市の重要なこと

c）児童館・ 公園の使い方

d）お祭りな ど地域の行事

e）子ども会議など子どものための会の
こと

e）子ども会議など子どものための会の
こと

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
ていた

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

ていた

他の子が決めてい
た

無回答

自分で決めていた
親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めていた

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めていた

親やおとなが決め
ていた

）市の重要なこと

）子どもに関わ

る市の重要なこと

）児童館・

公園の使い方

）お祭りな

ど地域の行事

）子ども会議など子

どものための会のこと

自分で決めていた
親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた
親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた
親やおとなが決めていた
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めていた 親やおとなが決めていた

自分で決めていた 親やおとなに相談したうえで、自分で決めていた

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めていた 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めていた

他の子が決めていた 無回答
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【希望の決定方法】

a）市の重要なこと

b）子どもに関わ る市の重要なこと

c）児童館・ 公園の使い方

d）お祭りな ど地域の行事

a）市の重要なこと

b）子どもに関わ る市の重要なこと

c）児童館・ 公園の使い方

d）お祭りな ど地域の行事

e）子ども会議など子どものための会の
こと

e）子ども会議など子どものための会の
こと

兄弟や友だちなど
子どもに相談した

うえで、自分で決め
たかった

兄弟や友だちなど
子どもに相談した
うえで、一緒に決め

たかった

他の子に決めて欲
しかった

無回答

自分で決めたかっ
た

親やおとなに相談
したうえで、自分で

決めたかった

親やおとなに相談
したうえで、一緒に

決めたかった

親やおとなに決め
て欲しかった

）市の重要なこと

）子どもに関わ

る市の重要なこと

）児童館・

公園の使い方

）お祭りな

ど地域の行事

）子ども会議など子

どものための会のこと

自分で決めたかった
親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった
親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった
親やおとなに決めて欲しかった
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった
兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった
他の子に決めて欲しかった
無回答

自分で決めたかった 親やおとなに相談したうえで、自分で決めたかった

親やおとなに相談したうえで、一緒に決めたかった 親やおとなに決めて欲しかった

兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、自分で決めたかった 兄弟や友だちなど子どもに相談したうえで、一緒に決めたかった

他の子に決めて欲しかった 無回答
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問51 あなたがかつて「子ども」だった時代に、やっておいて良かったことはありますか。【複数選択】

問52 あなたがかつて「子ども」だった時代に、やっておけば良かったと思うことはありますか。【複数選択】

「友人・知人との交流」が77.5％と最も多く、次いで「家族との交流」が58.8％、「地域との交流・コミュニ
ティづくり」が21.8％となっています。

「地域との交流・コミュニティづくり」が35.0％と最も多く、次いで「友人・知人との交流」が33.5％となっ
ています。

地域との交流・コミュニティづくり

友人・知人との交流

家族との交流

その他

無回答

地域との交流・コミュニティづくり

友人・知人との交流

家族との交流

その他

無回答
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問53 あなたがかつて「子ども」だった時代に、知りたかったあるいは欲しかった支援やサービスはありますか。

【自由回答】

172人から172件の回答がありました。

各意見の文末に属性を記載しています（記載のなかった方は「NA」としています）。

【情報提供について】

【相談・支援について】

【居場所について】

【余暇・地域活動について】

【進路支援について】

【防犯について】

・進路について相談できる場所であったり資料がある場所。外国人と交流できる機会やイベントスペース。
【小5・母親】

・職業について幅広く知りたかった。中学生が職場体験をしていると思いますが、もっといろんな分野の
仕事を学ぶ機会があると視野が広がると思いました。【小6・母親】

・軽微なものを含めて、犯罪に出会した時の対処法。【小5・母親】

・放課後子ども教室。習い事をあまりやっていなかったので、このようなサービスがあったら放課後充実し
た時間が過ごせたと思います。【小5・母親】

・地元とは違う学校に通っていることで地域の催しに参加しづらかった。誰でも参加できるイベントの情報
がもっと身近であればうれしかったです。【小3・母親】

代表的な意見を抜粋し、内容ごとに分類して掲載しています。原則として回答された文を掲載しています
が、一部、誤字脱字の修正や加筆、固有名詞の削除等を行っています。

・他の学校はどんな生活をしているのか、他の学校の様子がわかる機会が欲しかった。小・中・高と進級す
るときの間の隔たりを少なくするような今のような支援があればよかったなと思う。【小6・母親】

・今のように情報が掲示板や口伝えだったので、どのようなサービスがあるか色々知りたかった。【NA・母
親】

・家族について相談に乗ってもらえる場が欲しかった。スクールカウンセラーに相談すると秘密を守っても
らえず信用できないと思った。【小3・母親】

・進学や塾などの知識。私の親は地方出身で、公立学校で高校まで進学するのが通例という考えだった。
親の知識のみではなく地域を通して、こんな選択肢もあるよ道もあるよと誰かの意見を聞きたかった。
【小4・母親】

・家は居心地が悪いので、他に勉強する場所がほしかった。教えてくれる人がいれば尚更嬉しかった。【小
2・母親】
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4　自由回答
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問28（未就学児の保護者）・問31（小学生の保護者）　西東京市の地域子育て支援事業について、今後どのような事業・サービス

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　が欲しいですか。

問29（未就学児の保護者）・問32（小学生の保護者）　西東京市の地域子育て支援事業について、ご意見がございましたら、ご自

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　由にご記入ください。

問 子どもの教育・保育・子育て支援に関して、ご意見などがありましたら、ご自由にお書きください。

代表的な意見を抜粋し、内容ごとに分類して掲載しています。原則として回答された文を掲載していますが、一
部、誤字脱字の修正や加筆、固有名詞の削除等を行っています。
各意見の文末に属性を記載しています（記載のなかった方は「NA」としています）。

就学前児童の保護者

問28、問29をあわせて、267人から412件の回答がありました。

【制度・費用・市の取組】

・車を持っていないこともあり、子連れでタクシーに乗るときに半額になるサービスとかがあれば、子連れで病
院に行ったり、スーパーで重いものを買ったりできていいと思います。【１歳・母親】

・インフルエンザなど子どもの任意の予防接種に少しでも使えるクーポンのようなものがあると良い。【３歳・母
親】

・将来の金銭的な不安（教育費と老後資金）がいつも頭から離れず、仕事に多く時間を割いたりお金をなるべく
貯金に回したりするので、今子どもに必要なこと（習い事や様々な経験をさせることなど）をやってあげられて
いないように感じます。幼稚園や保育園で、金銭的な負担があまり多くなく、子どもの成長に役立つ経験をさせ
てあげることができたら、助かります。【４歳・母親】

・支援センターはとても助かったが、施設が古かったり、遠かった。現在、2人を育てているが、本当にお金がか
かると思う。(一般の収入のある家庭でも。)　毎月の2人分のオムツ代等(1万5千円)経済支援は必要で、ミルク
やオムツを支給する制度、衣類支援制度があってもよいと思う。年子育児で大人手が足りず、もっと信頼ができ
て利用しやすい支援サービスがあってもよいと思う。【２歳・母親】

・妊娠、出産の10万円がクーポンで、欲しい物がなく使い方に非常に困った。他自治体のように現金支給にして
ほしかった。【０歳・母親】

【教育・保育サービスの充実（未就学児）】

・サービス業なので　日曜日、祝日が最も忙しいので　日曜、祝日に子どもを預けたい。【２歳・母親】

・保育園に通っているが駐輪場がなく、保育園近くの駐輪場を有料でとめている。保育園近くに自転車をとめら
れると良い。以前、住んでいたところでは、保育園の前にシルバー人材の方が駐輪整備、交通安全などをどんな
小さな保育園でもやっていたので、そのような事をやっていただけると良いです。【５歳・母親】

・保育園に入園しています。両親どちらかが仕事休みの日は預けられないことになっていますが、家事が追いつ
かずに休日も疲れがとれません。週5日まで預けて良いようにしてもらえるととても助かります。【０歳・父親】

・家庭内だけで子育てをすると視野が狭まります。保育園や幼稚園に入園しやすい環境を早く作ってください。
【０歳・母親】

【教育・保育サービスの充実（小学生以上）】

・現在は保育園児なので、仕事との両立ができていますが、小学校に上がると、会社で時短勤務ができなくなる
ため、学童に18時は厳しいです。また、小学校低学年でまだ留守番できない年齢に不登校になったらどうしよ
うと不安です。保育園はだいぶ整備され、使いやすくなったと思いますが、小学校以降の子どもの居場所(特に
低学年時)についてもう少し整備していただけないかと思っています。【３歳・母親】

・夏休みの過ごし方について、悩む事が多いです。両親は共働きで、小学生の子が学童へ行きたがりません。そ
うなると、小学校低学年から、家で1人で過ごすのが前提となり、昼食の個食など、悩む事が多いです。【４歳・母
親】

・学童の預かり保育期間を6年生までにしてほしい。【５歳・母親】

・学童を20時まで使えるようにして欲しい。【１歳・母親】
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【教育・保育サービスの充実（一時預かり保育）】

・0歳の一時保育がもっと長い時間で利用できると嬉しいです。午前か午後の3時間だけであったり、1日預け
るには一旦お昼に迎えに行かなければならないので、なかなか利用しようと思えないです。【０歳・母親】

・子どもを1時間単位で預けることのできるサービスが欲しいです。ワンコインで済むと助かります。自分自身が
体調不良になったときに子どもと自分のことをみてくれるようなシッターサービスが安価で受けることができ
れば受けたいです。産後は体調を崩しやすいので1人5回まで無料で受けられるようなチケットが貰えたら心強
いです。【２歳・母親】

・保育園に入れなかった人優先で一時預かりに入れるシステム。事情のある人優先で一時預かりに入れるシステ
ム。【１歳・母親】

【教育・保育サービスの充実（病児保育）】

・病児保育の拡充をお願いしたいです。具体的には、定員がいっぱいで入れないことを無くしたり、開始時間を
早めたりして頂きたいです。【３歳・母親】

・病児保育施設が少なく、利用したい日に予約が取れなかったり、急な体調不良に対応できないため、病児保育
の施設の増設や保育園への併設を望みます。【２歳・父親】

【地域における子育て支援】

・支援センターに訪れても、あまり話したり相談したりすることができないので人数を増やしてほしい。早産児や
低出生体重児の親が集まる場を作ったり、訪問等の支援を増やしてほしい。【０歳・母親】

・就業している親が参加できるような日程のセミナーや子ども連れのイベント。平日昼間ばかりなので仕事を休
めず全く参加できない。【３歳・母親】

・ママ友ができるような交流の場を設けて欲しい。【０歳・母親】 

・公園の中やカフェに併設されている形で子育て支援施設が欲しい。引っ越してきて、子育てに余裕もなく、知
り合いがいない時期は子育て支援施設に行ってもなかなかなじみにくく、ほかの目的も達成できるような施設
だと気軽に利用できたかなと思う。【０歳・母親】

・子育てにおいて1番つらいのは孤独だと思う。地域に自ら出ていきネットワークをつくれる人はいいけれど、そ
れができない、難しい人の支援が必要と思う。親が必要な支援(病児、ファミサポ等々)はたくさんあるが、子ど
もが1番必要としているのは親との時間だと思う。【５歳・母親】

【特別なニーズのある子どもへの支援】

・圧倒的少数である障害児や医療ケア児によりそったサービスがあれば良いと常々思います。保育園や一時預
かりでも断わられたり、時間の短縮を言われたり等、利用したくても利用出来ない事がありました。保育側も
様々な理由でのお断わりだったと思うけれど、子育ての孤独をひしひしと感じていました。こういった子どもた
ちの受け入れ先が1つでも増える事を願っています。【４歳・母親】

・ADHDに関する支援がまだまだ広まっていないように感じます。そこから始まる貧困や犯罪など、まだまだ根
深いものがあると思うので、講演や広報で取り上げられるといいなと思います（私が知らないだけかもしれな
いですが）。【５歳・母親】

・うちの子は発達障害で自閉スペクトラム症の子どもが利用できる施設などが少なすぎる。特性があるので、定
型発達の子が集まる場への参加は難しいので、少人数で参加できるスポーツセンターとかのクラスや療育施設
などのイベントなどやってもらいたいです。【５歳・母親】

・平日働いていると児童発達支援に通うことはあきらめるしかないのをどうにかした方がいい、と言っても保育
園に通うことそのものが療育になるタイプの子もいるので、いろんな子どもに合った親へのよりそい方をして
ほしい。就学相談も実態は「相談」ではなく「審査」に近い。もう少し前段階の「相談」ができる場がほしい。【４歳・
母親】

【多胎児への支援】

・就労を条件としない多子世帯の保育（連れて買い物とか無理）【１歳・母親】 

・多子世帯でも可能なファミサポの拡充（預けたいのに1人限定）【１歳・母親】 

・多胎児に対するサポートがほぼない。年子や兄弟と異なり、移動も大変で、家事負担も大きい。単に、倍になる
わけではなく3倍、４倍と苦労が多い。現行の事業でも、多胎児ゆえ参加を見送るものが多数ある事実を知って
もらい、改善を強く希望する。今後多胎児を育てる全ての家庭に支援をしていただきたい。【０歳・父親】
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【妊娠・出産に対する支援】

・出産間近の妊婦さんに対する車の手配を積極的に行ってほしい。【２歳・母親】 

・産後ケアをもっと気軽に身近に利用できるサービス【０歳・母親】

・産後の1ヶ月健診で家庭内の問題で助産師さんが定期的に家に来て赤ちゃんを見てくれるサポートを受けまし
た。とても助けられたのを今でも覚えています。ぜひ家庭内の問題あるなしに関わらず、せめて第二子以降は全
員がそういったサービスを使えるようにして頂きたいです。【２歳・母親】

・1歳くらいまで産後ケアの補助を広げてほしい。産後ケアの需要が高まる時期は人それぞれなので、生後4ヶ
月までなのは短かすぎる。【０歳・母親】

【地域における子どもの活動拠点の充実】

・外部から体操やリトミックなどの講師を招いた体験イベントなど【０歳・母親】 

・夫も参加出来るイベントなどが増えると良い(土日に開催される、内容がパパ向けなど)。【０歳・母親】

・コロナ禍で交流が減ってしまった乳幼児の親は多くいると思う。子どもと一緒に参加できる魅力的なイベント
をもっと増やすといいのでは（親子で体を動かしたり、なにか作ったり、もしくは1時間でも子どもを預かってく
れ親同士だけでお茶ができるサービスとか）。【５歳・母親】

・2〜3才向けのイベントが増えればいいなと思います。0〜1才向けの講座などはたくさん見受けられますが、
体感として2〜3歳の方が子育てが大変だったので、もう少しサポートになるようなものがあれば嬉しいです。
【２歳・母親】

・子育て広場がもっと身近にあってほしい。民間委託でも良いので、子どもの遊び場を増やしてほしい(充実さ
せてほしい)。【４歳・母親】

・小さい子どもでも遊びやすい公園がもっと欲しい。【１歳・母親】 

・ボールや自転車などで遊べるスペースがもっとほしい。泥遊びや砂遊び、水遊びなどが自由にできるスペース
もあるといい（キャンプやBBQできると尚良し）。【４歳・母親】

・祝日に利用できる施設をもう少し増やしてほしい。防犯上、できれば門内や屋内にベビーカー置き場を設置し
てほしい。【０歳・母親】

・公園がたくさんあり、ありがたいです。子育て支援センターは普段利用できる距離には複数とはいきません
が、代わりに児童館が幼児にも気軽に利用できるのは助かります。図書館の絵本コーナーがもっと明るい雰囲
気になり、絵本ももっと充実すると嬉しいです。【０歳・母親】

【窓口・相談・情報・手続き】

・子どもが急な体調不良・ケガの時にすぐ問い合わせられる所が欲しい(西東京市内で)。【４歳・母親】

・休日診療の医院をお知らせしてくれるメール通知など【０歳・母親】 

・保育園の一覧は住所表記だけでは、土地感がない人にとっては、どのあたりにあるのか分からず、1件1件、地
図アプリで自宅からの経路を確認する必要がありました。いこいこアプリ等で、現在地から保育園まで確認でき
ると助かります。小児科等もあると便利です。【１歳・母親】

・「いこいこ」は、地図を使って視覚的に分かり易い工夫や、知らないサービスを「何ができるのか」分かり易く知
らせてほしい。アプリにするなら、ユーザーの知りたいジャンルに搾って通知機能を付けた方が良い。予約シス
テムなど双方向にコミュニケーションが取れると、アプリとしての価値が高まる。【２歳・父親】

・保谷庁舎にも子育て相談できる課がほしい。【４歳・母親】

・学校から、悩んでる子どもに相談していいよとたまに呼びかけていただいていますが、今後も子どもが誰かに
悩みを話しやすい環境を提供していただきたい。【４歳・母親】

【まちの環境】

・子どもを乗せて自転車に乗って走ると危険な道路（例えば保谷駅の南口のバス通りなど）があるので、広くす
るなど、整備されているともっと安全に過ごせると思います。【０歳・母親】

・歩道の段差でベビーカーがつまずくので段差をなくしてほしい【３歳・母親】

・子どもを持ってから、公園のありがたさを痛感しています。子どもたちが安心して遊べるよう、公園の整備等
に少しでも構いませんので注力いただけますと幸いです。【５歳・母親】
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小学生の保護者

問31、問32をあわせて、238人から342件の回答がありました。

【制度・費用・市の取組】

・子どもが多いので金銭的な余裕がなく、塾に通わせてあげることができないので市の事業として寺子屋的な
どがあると嬉しいです。【小3・母親】

・小学生の医療費について、無料になったらとても助かります。インフルエンザ予防接種も3,000円以上×2回
×子の人数分となると高額になるので補助などあれば助かります。【小2・母親】

・外での支援もありがたいのですが、日々の家事の負担は減らないため、家事支援の援助(家政婦さん利用の
クーポンなど)があるとより助かります。【小6・母親】

【教育・保育サービスの充実（学童クラブ）】

・夏休み期間だけでも高学年の児童も学童に通わせていただけたらありがたいと思います。【小1・母親】

・学童クラブの時間延長（夜は送迎ありでいいので19時までとか）。民間事業者による学童クラブ開設、運営補
助。公設だけでは全然足りないと思います。【小1・母親】

・学童クラブ全民営化していただくか、サービス(時間や弁当の外注)を推進していただきたい。【小2・母親】

・子どもが、小学生になったとたんに、スポット的に預けられる場所がなくなってしまう。学童を、スポット利用で
きるようになれば、親が通院や仕事(私は基本は在宅勤務だか、2ヶ月に1回くらい出社がある)自分の時間を、
安心して確保できると思う(今は学校の時間に合わせて、予定を調整しなければならないため)。【小3・母親】

・夏休みのみ学童保育を利用したかったのですが空きがなく利用することができませんでした。夏休みの学童
利用人数を増やしてもらいたいです。【小3・母親】

【教育・保育サービスの充実（病児保育）】

・病気の時が困るので病児保育をもっと使いやすくして欲しい。シッターの助成があると助かる。【NA・母親】

・年齢の制限なく、病児を見てもらえる人や場所があると助かる。【小6・母親】

【教育・保育サービスの充実（その他）】

・既存のファミリーサポートなどは手続きに時間がかかるため、突発的な用事に対応出来ずあまり活用出来てな
い。当日に対応出来るサポートが出来ると良いと思う。【小1・母親】

【地域における子育て支援】

・子ども達と野菜作りを定期的に行う講座などがあるといい。家族以外のサポートしてくれる大人と知り合える
場所や機会があるといい。【小6・母親】

・親が外出、仕事などで留守をする時、一人で自宅にいる場合どうしてもスマホゲームなどにたよってしまう。外
で遊ばせるのは危険も防犯も気になってしまう。気軽に大人の目がある、参加できるまちづくりを進めてほし
い。【小6・母親】

・地域のボランティア活動や国際交流など、小学生や中学生も気軽に参加できる社会活動があれば大変ありが
たいです。【NA・その他】

【特別なニーズのある子どもたちへの支援】

・障害のある子が過ごせる場が欲しい（放課後等デイサービスに頼っている感じがする）。【NA・母親】

・不登校児とその家庭への支援、相談窓口やフリースクールなどの情報提供【小4・父親】

・発達障害児の過ごせる場所の拡充もしてほしい。高学年になればなるほど親に言えなくなる子が増えます。他
人だから言える事も多い年ごろです(親の存在がわずらわしい)、けども、一人では解決もできない事も事実で
す。困った時にいつでも頼れる場所があるという周知を(ポスターやSNSも含めて)行ってほしい。【小6・母親】

・いわゆる、グレーゾーンの子どもの支援がないと思う。子どもはもちろん、親も困っていると思うし、どうして
いいかもわからず、気づけなくなっていると思う。希望者がいるという前に、グレーゾーンについて知ってもら
う事も大事だと思う。L教室の2年というしばりも、希望すれば、延長してもいいと思う。【NA・その他】

・不登校の子どもが気軽に利用できる施設があったらいいと思う。フリースクールは高いので利用しづらい。コ
ロナの時期はオンライン授業を小学校で受けさせてもらえた。【小4・母親】

【子育て支援のネットワーク】

・子育て世帯同士が交流できるようなイベント【小3・母親】
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【地域における子どもの活動拠点の充実】

・長期休暇等に勉強や文化的学びができる場所【小3・母親】

・のどか広場などの室内施設で年の差が離れている兄弟も利用可能なところが増えてほしい。公立保育園だけ
ではなく、民間のところが増えてほしい。【小1・母親】

・放課後の校庭開放のような子どもが安全に思い切り遊べる機会をもっと増やして欲しい。公園などの整備、小
さな公園などは草がのびていたり、遊具が面白くない、古いなどの状態を改善して欲しい。【小4・母親】

・近くに公園がありますが、どこもボール遊びが禁止なので、高いフェンスを設置した遊べる公園があるといい
なと思います。【小3・母親】

・両親不在でも可能な教育支援、スポーツ支援【小2・父親】

・学習サポート(科目毎の講座や自主学習のサポートなど)のようなものがあると嬉しいです。【小2・父親】

【居場所】

・帰宅せずとも学校でそのまま遊べる部屋など居場所を作って欲しい。現状、かなり少ない機会で校庭開放。出
前児童館を敷地内に作って欲しい。【小3・母親】

・学校で放課後預かってくれる、自習室としての利用【小5・母親】

・中学生向けの安全な居場所【小6・母親】

・子どもの居場所が児童センター以外でもあると良い。【小5・母親】

・子ども食堂を利用したいが魅力的な食堂が近くになかったり開催日が少なくて利用しづらい。【小6・母親】

【窓口・相談・情報・手続き】

・ワクチンの情報や、市のスポーツセンターの子ども対象のイベント、助成サービスなど情報が一元化されてい
て、申込みが全てそこで完結するポータルが欲しい。【小1・母親】

・中学高校から成人に向けて小児科から内科への移行期に対応してくれる病院連携にも子育て支援として関
わってほしい。移行期も含めて子どもです。現状支援がうすい部分です。【小6・母親】

・ワンオペだと子育てアプリを見るのも大変な時があります。公園だと子どもと一緒にいるので、地域のイベント
やお祭り情報等も、掲示板等にまとめて、掲示されていると大変助かります。【小3・母親】

・子育ての中で先天的、後天的にハンディーキャップが出た場合の対処方法に苦慮しています。いつでも相談で
きる場について教えて欲しいです。フローがあれば尚も良いかと思います。日々悩みは尽きないですが、親も気
を抜ける場…必要であればカウンセリングの場が欲しいと思います。親子で家族で心も穏やかに過ごせる環境
が望ましいと思います。【小2・母親】

・必要な方に必要なサービスが行き届くといいなと思います。就労や介護の環境は、急な変化があり子どもへの
影響も大きいです。今は必要が無くても情報を持っておくのは大切だと思いました。【小2・母親】

【まちの環境】

・公園に緑を増やしてほしい。夏がどんどん暑くなり、日影がない公園では遊ばせにくい。日陰になるような木
を植えてほしいです。市全体に緑が増えると嬉しいです。【小2・母親】

・未来の道路のための空き地を一時的に子どもが遊べる広場にするなど有効活用してほしい。遊具はなくとも
縄跳びしたり追いかけっこしたり、ただ子どもたちが集まれる場所が増えると良いと思う。【小5・母親】

・道路が狭くて危ない道が多く、心配です。空き地が出来てもすぐマンションや家が建つので、土地を確保して
長期的に安全な道路を作ってもらいたいです。【小6・母親】
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